



# Imperio

Año XVIII • Número 5.272 • ZAMORA-Viernes, 29 de Mayo de 1953 • Precio del ejemplar, 70 céntimos

## DICCIONARIO PARA TURISTAS

Con sólo doscientas palabras en cinco lenguas fundamentales  
Roma, 28.—La Academia Internacional de Turismo se ocupa de la confección de un diccionario especial de tan sólo doscientas páginas, para uso de los turistas, con las versiones de las lenguas fundamentales para el turismo: español, inglés, francés, italiano y alemán.—Efe.

Marcha a las fiestas de la Coronación la delegación española  
A su frente van el almirante Moreno y el teniente general Esteban Infantes

### EL EVEREST, REYNAUD FUE DERROTADO IMBATIDO AYER EN LA ASAMBLEA

Fracasó la expedición británica que intentaba alcanzar la cima

Katmandu, 28.—El fracaso de la expedición británica que intentaba alcanzar la cima del Everest se ha sabido por un mensaje muy breve, pero fidedigno, recibido desde Namche. La noticia, sin embargo, no ha sido confirmada hasta ahora ni por la delegación de la expedición en esta ciudad ni por el campamento base del glaciar de Khumtu.

No está claro tampoco si el fracaso se refiere al primer asalto a la cima o quiere decir que todos los expedicionarios han abandonado ya el intento. Sin embargo, el mensaje de Namche da a entender que la expedición piensa realizar una nueva tentativa en el otoño.—Efe.

#### EL "ABUELO AVIADOR"

Dansville (Nueva York), 28.—El famoso propugnador de la cultura física y la higiene, y acaudalado publicista Bernard Mac Fadden, quiere celebrar su 85 cumpleaños, el 16 de agosto próximo, volando a mayor velocidad que la del sonido. Ha pedido a la aviadora Jacqueline Cochrane que le sirva de piloto en un aparato "Lockheed" o en un "Republic". Las correspondientes Empresas han ofrecido aviones para esa prueba, y la Bernard Mac Fadden Foundation está gestionando de las fuerzas aéreas la autorización oportuna.

Mac Fadden, que realizó en 1949 su primer salto en paracaídas, celebró su 84 cumpleaños con una prueba de esta clase sobre París.—Efe.

#### DE EUROPA A HISPANOAMERICA EN UN BOTE DE GOMA

Barcelona, 28.—El as de la aviación alemana Wilhelm Gerner, y su esposa, que intentan trasladarse desde Europa a Hispanoamérica en un bote de goma, han desembarcado hoy en Badalona, en cuya playa han permanecido unas horas en espera de resolver unos trámites para conseguir fondos y emprender de nuevo el viaje hacia Valencia, Málaga, Gibraltar, Dakar y de allí iniciar la travesía Buenos Aires.—Cifra.

Tripoli (Libia), 28.—Procedentes de Atenas llegaron a Tripoli, en avión, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, y sus acompañantes. Pasarán once horas aquí y continuarán viaje a Washington, vía Azores.—Efe.

### La Unión Soviética suprime su Comisaría Militar en Alemania

Y nombra un Alto Comisario civil

Berlin, 28.—La Unión Soviética ha suprimido su Comisión de control militar para Alemania y ha nombrado un alto comisario civil como representante supremo soviético en Alemania. Esta medida —semejante a la realizada hace cuatro años por los aliados occidentales— se considera por los observadores del Oeste como indicio de que los rusos se disponen a concertar un tratado de paz separado con la zona soviética, dominada por el Gobierno comunista.—Efe.

#### DECLARACION DE RADIO MOSCU

Londres, 28.—En una nueva emisión de Radio-Moscu se dijo: "El Consejo de Ministros de la Unión Soviética ha decretado la abolición de la Comisión soviética de control en Alemania y la exención del comandante supremo de las tropas soviéticas de la obligación de ejercer el control de la República democrática alemana. Su cometido se limitará ahora al mando de las tropas soviéticas en Alemania. El Consejo de Ministros de la URSS ha decretado la creación del cargo de comisario supremo de la URSS en Alemania, con residencia en Berlín, y le ha encomendado la representación de los intereses de la Unión Soviética en Alemania y la vigilancia de las actividades de los órganos autorizados de la República democrática alemana, desde el punto de vista del cumplimiento de los compromisos consiguientes a las decisiones de Potsdam sobre Alemania, así como el mantenimiento de relaciones adecuadas con los representantes de las potencias ocupantes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia sobre las cuestiones alemanas de carácter general que surjan de las decisiones convenidas acerca de Alemania entre las cuatro potencias. Ha sido nombrado comisario supremo de la URSS en Alemania el embajador Semenov.—Efe.

#### TRATADO AUSTRIACO

Londres, 28.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos se reunieron ayer, a pesar de la ausencia de la Unión Soviética, para examinar la cuestión del tratado austriaco, según ha anunciado hoy el Foreign Office. El embajador soviético, Malik, fué invitado, aun cuando su país había declinado la invitación para asistir a las conversaciones. No se recibió respuesta a esta segunda invitación. No se ha revelado dónde se celebró la reunión de ayer. Los auxiliares informarán ahora a sus Gobiernos, y las tres potencias se consultarán sobre lo que se ha de hacer.—Efe.

### Pierre Mendes-France intentará formar Gobierno

Paris, 28 (3,30 madrugada). La Asamblea Nacional francesa ha negado la investidura para formar nuevo Gobierno al jefe de los independentes de derecha, Paul Reynaud.

El resultado de la votación, que no tiene aún carácter oficial, ha sido de 274 votos favorables, pero se necesitaban 314, que constituyen la mayoría absoluta.—Efe.

#### LA VOTACION

Paris, 28.—El resultado oficial de la votación por la que ha sido negada la investidura a Paul Reynaud para la formación de nuevo Gobierno, fué el siguiente: A favor, 276; en contra, 235; abstenciones, 89. No tomaron parte en la votación 27 diputados.

La Asamblea Nacional francesa está integrada por 627 diputados, siendo, por lo tanto, la mayoría absoluta 314.—Efe.

#### OTRO INTENTO

Paris, 28. (Urgente).—El presidente Auriol ha invitado al radical-socialista Pierre Mendes-France, técnico en materia financiera, a intentar formar nuevo Gobierno.—Efe.

#### MENDES-FRANCE SE REUNE CON AURIOL

Paris, 28.—Mendes-France se ha reunido con el presidente Auriol esta tarde, después del ofrecimiento que le hizo éste para que intentara formar Gobierno. Dará su contestación esta noche.

En los medios políticos se cree que la reputación que como financiero tiene Mendes-France le servirá de ayuda para encontrar apoyo, debido a la grave situación financiera que atraviesa Francia. Pero, por otra parte, se señala que su fama de adoptar medidas energéticas puede hacer que algunos diputados le nieguen su apoyo.—Efe.

#### NO ACEPTA

Paris, 28. (Urgente).—Pierre Mendes-France no ha aceptado la invitación del presidente Auriol a tratar de formar Gobierno para poner fin a la crisis planteada hace ya una semana.—Efe.

#### VUELVE A ACEPTAR

Paris, 28. (Urgente).—Pierre Mendes-France, que había rechazado ya la invitación para formar Gobierno, después de una nueva entrevista con el presidente Auriol, ha accedido a realizar nuevas gestiones y dar su contestación definitiva el viernes por la mañana.—Efe.

### Grave desacuerdo sobre la actitud aliada en Corea

Taft propone abandonar a los aliados europeos

Eisenhower discrepa y rechaza las propuestas

La reunión de las Bermudas no supone otra con los rusos

Nueva York.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal, Rodrigo Rojo). EN la conferencia de Prensa celebrada esta mañana, el presidente Eisenhower rechazó de plano la idea propuesta por el senador Taft de que los Estados Unidos se separaran de sus aliados y llevarán a cabo una política propia e independiente de las Naciones Unidas y de otras alianzas. Interrogado por los periodistas, el presidente manifestó que el senador Taft tenía derecho a mantener sus propias convicciones y a expresarlas, pero que él, Eisenhower, estaba totalmente en desacuerdo con los puntos de vista del senador de Ohio sobre la política internacional. En opinión de Eisenhower, este país no puede hacer una política independiente en una parte del mundo. En su concepto, ningún país puede vivir sólo, ni renunciar a la cooperación con otros países en nuestros tiempos.

El discurso del senador Robert Taft en Cincinnati ha sido duramente criticado por la gran Prensa del país y ha causado enorme sorpresa y preocupación en los círculos diplomáticos de Washington y de las Naciones Unidas en Nueva York. Su frase de que EE. UU. "debe más bien olvidarse de las Naciones Unidas por lo que se refiere a la guerra de Corea", se ha hecho famosa en veinticuatro horas. Nadie ignora la destacada y fortísima posición que ocupa el senador Taft en la política norteamericana, como miembro del Comité de Relaciones Exteriores del Senado y como jefe de la mayoría republicana del Congreso. Todos los países y todos los políticos y los diplomáticos del mundo que hacen su agosto a expensas de las corrientes internacionales que se pusieron en movimiento en este país durante los mandatos de Roosevelt y de Truman, se han sobrecogido de pavor al escuchar las palabras de Taft, temiendo que su poderosa influencia pueda producir una regresión a las teorías aislacionistas que prevalecieron aquí después de la segunda guerra mundial y antes de la subida de Roosevelt al poder. El desacuerdo expresado hoy por Eisenhower frente a las manifestaciones de Taft, ha devuelto el aliento a los que, por un momento, han visto tambalearse el castillo de las nutritivas alianzas.

Para no confundir al lector español, debemos subrayar que las desafortunadas voces que califican las teorías del senador Taft con el término de "aislacionistas" carecen de todo fundamento. Lo que hacen estas voces es recurrir a la vieja táctica de aplicar etiquetas antiguas a productos nuevos para confundir a los consumidores. El senador Taft no es un aislacionista en el sentido que se le da siempre a esta palabra, es decir, no es un hombre que propugna la idea de que los Estados Unidos se encierren en su concha y traten de vivir dentro de sí mismo y al margen de los acontecimientos mundiales. Lo que Taft trata de imponer no es una política de independencia, de manos libres. Esto aparece perfectamente claro en su discurso de Cincinnati y está en consonancia con la posición que ha venido manteniendo siempre. En 1941, Taft se opuso al Pacto del Atlántico, no porque cree que los EE. UU. deben retirarse del mundo o que no necesitan amigos, sino porque, según él, esa clase de compromisos sólo sirven (Pasa a la página cuatro)

### SORAYA EN MADRID

Tiene muchos deseos de conocer España



Madrid, 28.—A las nueve de la noche tomó tierra en el aeropuerto de Barajas el avión cuatrimotor que ha traído desde Roma a la emperatriz Soraya de Persia. En el aeropuerto fué recibida por el director de Asuntos Políticos del mundo árabe, Próximo y Medio Oriente y Africa, don José Felipe Calcover, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores.

Al descender del avión, la emperatriz Soraya fué obsequiada con ramos de flores. La acompañan tres señoras y un secretario. Vestía un traje de hechura de sastre, de fantasía, de color beige, con vivos blancos, zapatos de verano, blancos y marrones, y un sombrero marrón. No llevaba ninguna joya. Únicamente lucía un reloj de oro con correa de cuero.

Después de ser saludada por las personalidades que la esperaban, la emperatriz de Persia salió directamente del aeropuerto al automóvil que el Ministerio de Asuntos Exteriores ha puesto a su disposición. Una vez dentro del coche pidió que le fuera traído su perro favorito, uno escocés de pelo largo que atiende por "Adiuh".

La emperatriz Soraya manifestó a un redactor de "Cifras" que se hallaba muy fatigada del viaje, pero que estaba contenta de llegar a España: país que tenía muchos deseos de conocer. Añadió que su viaje lo hace de incógnito y con exclusivo interés turístico.

La emperatriz goza en su país de fama de muy aficionada a la poesía. Su mayor recreo lo constituye la lectura de las dos obras más famosas del poeta persa Sadi: "El Jardín" y "El Rosal". Es de estatura más que mediana, muy esbelta. Tiene el pelo negro y ojos azules, grandes y muy expresivos. Habla en un tono de voz dulce y tiene un singular encanto. Se expresa en un francés muy correcto. Cifra

### Castilla y León en la Feria del Campo



Nuestro periódico inicia hoy la publicación de una serie de reportajes sobre la participación de Castilla y León en la Feria Internacional del Campo, de Madrid. A través de ellos nuestros lectores irán conociendo la aportación regional al gran certamen del campo español. Hoy habla nuestro colaborador Ignacio Arroyo de los pabellones de Valladolid y Salamanca. La fotografía corresponde al pabellón de Valladolid. (Vea nuestra información en la página 3.ª, dedicada a NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA.)

### LA FAMILIA WROE DESAPARECE MISTERIOSAMENTE DE LA ISLA DE JERSEY

Dejó una carta para el Foreign Office

St. Helier, (Jersey), 28.—La familia Wroe, compuesta del padre, su esposa y tres hijos, han desaparecido misteriosamente de esta isla británica del Canal, dejando en el hotel sus objetos personales y una carta del Foreign Office.

Los Wroes, que parecen ser austriacos o alemanes, han residido en Gran Bretaña durante algún tiempo, y el sábado salieron del hotel para una excursión, con traje de sport y llevando los niños cubos y paños para jugar con la arena. Dice la Policía que se les vio subir a un vapor que iba rumbo a St. Malo, en la costa francesa.

En la habitación del hotel ha encontrado la Policía una carta del Foreign Office. Se dice que Wroe habla cuatro o cinco idiomas. Un portavoz del Foreign Office ha dicho hoy que no se sabe que Wroe haya trabajado nunca para el Departamento de Relaciones Exteriores, que no se le conoce allí y que, no se ha podido encontrar rastro de correspondencia de él. La familia se inscribió en el hotel, el 17 de este mes, como Allan Wroe, de 55 años; Mrs. Patricia Wroe, de 50; Charles, de 13; Jane, de 11, y Susan, de cinco. La última dirección de la familia, anteriormente, era Escocia. Al parecer, y según carta encontrada en la habitación, los Wroe residieron algún tiempo en Innsbruck (Austria).—

Esta emisión fué pagada por un fabricante de hojas de afeitarse, tan perfeccionadas, que al afeitarse y aunque se quisiese, no se podría hacer el más ligero rasguño en la piel.

### UN BENEFACITOR DE LA HUMANIDAD

Nueva York, 28.—La Federación de fabricantes de sombreros acaba de celebrar, en esta capital, con un banquete el centenario de la invención del sombrero, inventado por el irlandés James Liddy, en 1853. Su invención le hubiese valido una gran fortuna si la hubiese patentado. Pero sólo le permitió vivir con cierta holgura, y su nieto, huésped de honor en el banquete, pudo hablar legítimamente de él, presentándolo como un benefactor de la Humanidad.

### DEFICIT DE ELEFANTES

La India acaba de limitar la exportación de elefantes a un contingente anual de 126 cabezas. Esta medida se debe a una baja en la "producción" de elefantes en la India. Los cazadores sólo capturan 200 paquidermos servar algunos para las necesidades del país.

### Eisenhower discrepa y rechaza las propuestas

La reunión de las Bermudas no supone otra con los rusos

Nueva York.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal, Rodrigo Rojo). EN la conferencia de Prensa celebrada esta mañana, el presidente Eisenhower rechazó de plano la idea propuesta por el senador Taft de que los Estados Unidos se separaran de sus aliados y llevarán a cabo una política propia e independiente de las Naciones Unidas y de otras alianzas. Interrogado por los periodistas, el presidente manifestó que el senador Taft tenía derecho a mantener sus propias convicciones y a expresarlas, pero que él, Eisenhower, estaba totalmente en desacuerdo con los puntos de vista del senador de Ohio sobre la política internacional. En opinión de Eisenhower, este país no puede hacer una política independiente en una parte del mundo. En su concepto, ningún país puede vivir sólo, ni renunciar a la cooperación con otros países en nuestros tiempos.

El discurso del senador Robert Taft en Cincinnati ha sido duramente criticado por la gran Prensa del país y ha causado enorme sorpresa y preocupación en los círculos diplomáticos de Washington y de las Naciones Unidas en Nueva York. Su frase de que EE. UU. "debe más bien olvidarse de las Naciones Unidas por lo que se refiere a la guerra de Corea", se ha hecho famosa en veinticuatro horas. Nadie ignora la destacada y fortísima posición que ocupa el senador Taft en la política norteamericana, como miembro del Comité de Relaciones Exteriores del Senado y como jefe de la mayoría republicana del Congreso. Todos los países y todos los políticos y los diplomáticos del mundo que hacen su agosto a expensas de las corrientes internacionales que se pusieron en movimiento en este país durante los mandatos de Roosevelt y de Truman, se han sobrecogido de pavor al escuchar las palabras de Taft, temiendo que su poderosa influencia pueda producir una regresión a las teorías aislacionistas que prevalecieron aquí después de la segunda guerra mundial y antes de la subida de Roosevelt al poder. El desacuerdo expresado hoy por Eisenhower frente a las manifestaciones de Taft, ha devuelto el aliento a los que, por un momento, han visto tambalearse el castillo de las nutritivas alianzas.

Para no confundir al lector español, debemos subrayar que las desafortunadas voces que califican las teorías del senador Taft con el término de "aislacionistas" carecen de todo fundamento. Lo que hacen estas voces es recurrir a la vieja táctica de aplicar etiquetas antiguas a productos nuevos para confundir a los consumidores. El senador Taft no es un aislacionista en el sentido que se le da siempre a esta palabra, es decir, no es un hombre que propugna la idea de que los Estados Unidos se encierren en su concha y traten de vivir dentro de sí mismo y al margen de los acontecimientos mundiales. Lo que Taft trata de imponer no es una política de independencia, de manos libres. Esto aparece perfectamente claro en su discurso de Cincinnati y está en consonancia con la posición que ha venido manteniendo siempre. En 1941, Taft se opuso al Pacto del Atlántico, no porque cree que los EE. UU. deben retirarse del mundo o que no necesitan amigos, sino porque, según él, esa clase de compromisos sólo sirven (Pasa a la página cuatro)

### PANICO EN LA TELEVISION

Nueva York, 28.—La televisión reserva sus sorpresas. Este fué el caso del combate televisado entre Tony Collins y Jimmy Carter para el campeonato de los pesos ligeros. En el tercer asalto, Collins fué derribado de un directo a la mandíbula. Logro, sin embargo, levantarse, pero un segundo más tarde cayó de nuevo. En menos de cinco minutos se repitió esto diez veces. Una verdadera carnicería. Corría la sangre a torrentes. En los casos particulares, donde se tiene la costumbre de ver la televisión en familia, los niños gritaban o lloraban, y las mujeres se desvanecieron a docenas. Las líneas telefónicas de los periódicos y de la policía estuvieron embotelladas durante dos horas, por las llamadas de las personas que pedían el arresto del árbitro, por no haber suspendido el combate.

Esta emisión fué pagada por un fabricante de hojas de afeitarse, tan perfeccionadas, que al afeitarse y aunque se quisiese, no se podría hacer el más ligero rasguño en la piel.

Para no confundir al lector español, debemos subrayar que las desafortunadas voces que califican las teorías del senador Taft con el término de "aislacionistas" carecen de todo fundamento. Lo que hacen estas voces es recurrir a la vieja táctica de aplicar etiquetas antiguas a productos nuevos para confundir a los consumidores. El senador Taft no es un aislacionista en el sentido que se le da siempre a esta palabra, es decir, no es un hombre que propugna la idea de que los Estados Unidos se encierren en su concha y traten de vivir dentro de sí mismo y al margen de los acontecimientos mundiales. Lo que Taft trata de imponer no es una política de independencia, de manos libres. Esto aparece perfectamente claro en su discurso de Cincinnati y está en consonancia con la posición que ha venido manteniendo siempre. En 1941, Taft se opuso al Pacto del Atlántico, no porque cree que los EE. UU. deben retirarse del mundo o que no necesitan amigos, sino porque, según él, esa clase de compromisos sólo sirven (Pasa a la página cuatro)

### UN BENEFACITOR DE LA HUMANIDAD

Nueva York, 28.—La Federación de fabricantes de sombreros acaba de celebrar, en esta capital, con un banquete el centenario de la invención del sombrero, inventado por el irlandés James Liddy, en 1853. Su invención le hubiese valido una gran fortuna si la hubiese patentado. Pero sólo le permitió vivir con cierta holgura, y su nieto, huésped de honor en el banquete, pudo hablar legítimamente de él, presentándolo como un benefactor de la Humanidad.

### DEFICIT DE ELEFANTES

La India acaba de limitar la exportación de elefantes a un contingente anual de 126 cabezas. Esta medida se debe a una baja en la "producción" de elefantes en la India. Los cazadores sólo capturan 200 paquidermos servar algunos para las necesidades del país.

### Marcha a las fiestas de la Coronación la delegación española

A su frente van el almirante Moreno y el teniente general Esteban Infantes

Madrid, 28.—A las diez en punto de la noche, en el expreso de Ibandaya, han marchado a París, para desde allí trasladarse a Calais y Dover, los miembros de la delegación española que asistirán a las ceremonias de la coronación de la reina Isabel II, de Inglaterra, el próximo día 2. El almirante Moreno y el teniente general Esteban Infantes van acompañados por el secretario de Embajada, señor Valls, y los ayudantes de ambos, don Arturo Hernández y don Julián Peña, respectivamente. En la Estación del Norte fueron despedidos por los ministros de Asuntos Exteriores, del Ejército, Aire, Presidencia, Obras Públicas y Justicia; los subsecretarios de Obras Públicas y Ejército; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Pastor Tomasetty; los almirantes Abarzuza, Mendizábal y Romero; los generales de la Armada, Blanco, Guizá, Coralina y Albarán, y el alto personal del Ministerio de Marina; los generales del Ejército señores Gutiérrez Soto, Giménez Montero, Algaman y un grupo de jefes y oficiales. También se hallaba en la estación el embajador de Inglaterra en Madrid, sir John Balfour, y la familia del ministro de Marina y del jefe del Estado Mayor del Ejército. Los miembros de la Misión española ocuparon el break de Obras Públicas y fueron objeto de una cariñosa despedida.—Cifra.

#### UN HEROE YANQUI CON SANGRE ESPAÑOLA

Washington, 28.—El coronel Manuel J. Fernández, padre del "as" de la Aviación en la campaña de Corea, ha manifestado hoy que su familia es oriunda de Santiago de Compostela. El padre del heroico piloto Fernández ha acompañado a su hijo a Washington, donde el presidente Eisenhower le felicitó efusivamente en el curso de una entrevista.

El padre del famoso capitán Fernández ha manifestado a los periodistas que su familia emigró de Galicia a los Estados Unidos a raíz de la terminación de la guerra de Cuba. Agregó que ha perdido totalmente el contacto con los parientes que posiblemente tiene en España.

El capitán Fernández comparte con el capitán Mac Connell, de California, el título de "as" de los cazas a reacción en la guerra de Corea, y es hoy día el héroe popular por excelencia en todo el país.—Efe.

### Soldados británicos disparan en Suez contra personas no identificadas

El Cairo, 28.—Los centinelas británicos han abierto fuego, en las primeras horas de hoy, contra personas no identificadas, que penetraron en las instalaciones de los ingenieros militares en Post Said, mientras la tensión anglo-egipcia continúa creciendo en la zona del Canal de Suez.

Todos los intrusos escaparon, pero se cree que uno de ellos iba herido.—Efe.

Tokio, 28.—El petróleo persa, cuya adquisición por una empresa japonesa fué legalizada ayer por un tribunal a pesar de las objeciones de la Anglo Iranian Oil Company, ha empezado a afluir hacia el mercado. El jefe del Gobierno, Yoshida, ha declarado ante la comisión de presupuestos de la Cámara que el Gobierno no se inmiscuirá en la cuestión. No obstante, ha dado a entender que podrían prohibirse nuevas adquisiciones de petróleo. Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores, Okazaki, ha declarado que el Japón querría comprar este petróleo barato, pero que tiene que tener cuidado de no provocar a Inglaterra sólo por un poco de dinero.—Efe.

### El Caudillo recibe a Girón



Su Excelencia el Jefe del Estado recibió anteayer al ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, con jerarquías de su Ministerio y los delegados provinciales de Trabajo. La presente "foto" corresponde a un momento de la citada audiencia.

# Informaciones de nuestra ciudad

## Loa del botijo

COMO combatir este tremendo calor que tan precozmente nos envía mayo? He aquí una interrogante para la cual nosotros sólo tenemos una contestación: el botijo de Pereruela.

Aún no es tiempo de pensar en el veraneo, ya que la temporada oficial de vacaciones no suele empezar hasta el mes de julio; mas de alguna manera hemos de buscar alivio al calor que nos cerca y nos consume. Ningún procedimiento más barato que estos pequeños recipientes que nos proporcionan un chorro de fresco asequeable a todos los bolsillos. No sabemos qué tendrá ese barro poroso de color siena, que refresca el agua y la oxigena sin dejar paso a las contaminaciones del exterior. Algo debe tener, sin duda, porque esta pequeña artesanía es famosa en toda Castilla. Se venden botijos de Pereruela en todas las ferias de la región, en esos zocos de tan marcado sabor.

El mercado de los botijos de Pereruela es estático. El vendedor suele sentarse en una silla, coloca su panzada mercancia en torno a él, y espera a que el cliente llegue. No ocurre lo mismo con los botijos de Villafraña de los Barros —los extremeños—, quizá más populares que los nuestros, pero que hacen el agua menos fresca. Los botijos extremeños se van vendiendo de pueblo en pueblo, transportados a lomos de un borriquito espantado por la picadura de la mosca. Todos los hemos oído vociferar en las pesadas horas de la siesta: ¡Botella y botijo finooo...! ¡El botijeroo!

Cada año, nosotros cambiamos los botijos de nuestra Redacción. Después de doce meses de uso, saben un poco a ranas y a barro. Lo malo de estos botijos es que invitan a beber casi constantemente, hasta ponerle a uno al borde de la hidropesía. Mas su agua es tan fresca, tan deliciosa, que tiene la suavidad del agua de las fuentes campestres. Bien venidos sean estos botijos de Pereruela. Ellos ponen en nuestras casas el pintoresquismo de una artesanía secular y la belleza plástica de las viejas ánforas.—AZOR.

## El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 28,2 a las 13,30 horas. Mínima: 11,4 a las 4,30 horas.

Evaporación: 11,7 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 14 horas.

Tiempo probable: Buen tiempo.

## Cupón-Pro Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 136, y con cinco todos los terminados en 36.

## Farmacias de guardia

Don Hilario López, Santa Clara.  
Don Manuel Martín, Plaza de Sagasta.

## Registro Civil

**NACIMIENTOS**  
Santos Vicente San Clemente y Juan Antonio Claudio Platón García.

**DEFUNCIONES**  
Faustino Carrasco Ortega, de setenta años; Presentación Peláez Valderrábano, de 64.

**MATRIMONIOS**  
Juan José García Perjejo con María Remedios de las Heras Santices-teban.

## Espectáculos para hoy

Cine Barruoco.—A las 5,30, 8 y 11, «Correo diplomático» (3).

Teatro Ramos Carrion.—A las 5,30, 8 y 11, «Ultimo día» (3).

Teatro Principal.—Continúa desde las 5, «Arenas sangrientas» (2) y «La balada de Berlín» (3).

## CARTELERA

**CINE BARRUOCO**  
Hoy, 5,30, 8 y 11. Estreno de espionaje, acción y dinamismo trepidante.

26

**CORREO DIPLOMATICO**

DIRECTOR: HENRY HATHAWAY

## TEATRO RAMOS CARRION

Hoy, 5,30, 8 y 11,15. Estreno CIFESA policiaco y folklórico.

## Ultimo día

Pilar Lorengar, Pepe Isbert, M. Gómez Bur, José María Seonae, E. Diosdado.  
Tolerada

## TEATRO PRINCIPAL

Hoy, continúa de 5 a 1

## BUTACA DOS Ptas.

## GENERAL UNA Ptas.

## ARENAS SANGRIENTAS

IWO-JIMA. John Wayne y el film alemán

## LA PALADA DE BERLIN

Mañana, tecnicolor del Oeste

## Renegados

Domingo Estreno italiano

## Fray Diablo

Amadeo Nazzari

**SALUD Y PESETAS!**  
Es el estreno de la Compañía de Revistas del Teatro Martín cuyos autores son Maestro Guerrero, Muñoz Román y Alonso

## EL SANTO DEL DIA

DIA 29 DE MAYO  
San Maximino, obispo



Fue San Maximino natural de Pollentia, hijo de padres clarísimos en linaje; su hermano San Juliano llegó a obispo de Pollentia y el de Tréveris. Se distinguió por su celo de la causa católica contra los herejes, que negaban la divinidad de Jesucristo. Hospedó a San Atanasio cuando todo el Oriente le perseguía. Hizo reunir un Concilio en Colonia para excomulgar al obispo hereje y de acuerdo con el Papa Julio y el celebrísimo Otilio de Córdoba y San Atanasio propuso al emperador la necesidad de convocar un Concilio general, que fué el de Sárdica, en que se condenaron muchos herejes. San Maximino acreditó la santidad de la religión con sus raros ejemplos de santidad y con increíbles milagros, curando ciegos, curando paralíticos y librando a enfermos. Una vez que se dirigió a Roma con San Martín, un oso feroz les mató el jumento que les llevaba la ropa y entonces Maximino ordenó a la fiera que tomase ella la carga, lo que efectuó hasta que el santo le despidió. Lleno de méritos volvió al cielo desde Pollentia, siendo trasladado su cadáver a Tréveris en 348. En tiempo en que los infieles saqueaban los templos, se escondieron los reliquias de este santo y estuvieron ocultas hasta el año 892, en que al caer unas grandes piedras sobre su sepulcro lo descubrieron, hallándose el cuerpo entero y los vestidos intactos, tributándole los honores correspondientes e invocándole los pueblos.

## PASTOS

Faltan de arrendarse en Morales del Vino, para 800 cabezas. Subasta, día 4 de junio, a las trece horas.



## Medias KIMBO

(Marca y modelo registrados)  
PRACTICAS Y UTILISIMAS PARA CASA, SENTARSE, ARRODILLARSE, VIAJES, DEPORTES, BAILES, ETC.  
Preciosa creación para primavera  
Exclusiva de  
**EL DANUBIO AZUL**  
Avda. José Antonio, 54  
y Praelados, 9. MADRID  
(Enviamos catálogo a provincias)

## PELOTA

El domingo 31 del actual, y hora de las cinco de la tarde, tendrá lugar en Santa Clara de Avedillo un desafío de pelota entre los equipos: Hermanos Yáñez, de Fuentespreadas, y Abel, de Arcillo, contra el local, siendo gratificados los vencedores por un industrial de la localidad y la mocedad con un premio en metálico de 400 pesetas.

## IMPERIO

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
José Antonio, 3.  
Teléfono 1570 y 1576

## Hermandad de Labradores y Ganaderos de Fuenteapeña

## PASTOS

El día 7 de junio próximo a las 12 de la mañana en primera convocatoria tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa el arriendo de pastos sobrantes de rastrojera de este término para 2.836 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de esta Hermandad.  
Fuenteapeña, 28 de mayo de 1953.—El Jefe de la Hermandad, MODDESTO TORRERO.

## Instancia del jefe del Sindicato Nacional de Hostelería al ministro de Hacienda

La disposición que modifica el sistema tributario en los establecimientos del ramo de Hostelería y Similares ha provocado honda inquietud entre los industriales afectados.

Reproducimos a continuación el texto de la instancia presentada por el jefe del Sindicato Nacional de Hostelería al señor ministro de Hacienda:

“Excmo. Señor: La publicación de la Orden de ese Ministerio, fecha 3 de marzo actual, por la que se modifican las bases de la Contribución Industrial aplicables a la Industria encuadrada en este Sindicato Nacional de Hostelería y Similares, ha provocado tan grave alarma y tan honda conmoción entre todos los industriales afectados por la reforma, que este Sindicato, luego de reunir las Juntas y Asambleas pertinentes, se ve obligado a molestar la atención de V. E. con el presente escrito: Que el primer considerando de la parte expositiva de dicha Orden, si bien recoge, casi literalmente, alguna de las alegaciones y razonamientos hechos por este Sindicato Nacional en los escritos elevados a ese Ministerio con fechas 7 de enero de 1947 y 25 de noviembre de 1952, olvida la súplica y, por tanto, las conclusiones que en los citados escritos hacia el Sindicato en nombre y representación de la Industria encuadrada, por lo que, en definitiva, queda realmente tergiversada, en el citado considerando, la intención del Sindicato, que aparece así como fundamento de la modificación dictada, que agrava en elevadísimo porcentaje la contribución de la Industria, cuando lo que en aquellos escritos se solicitaba de V. E. era que la elevación de los alquileres acordada por el Gobierno no llevara consigo una elevación en la Tarifa de la Contribución Industrial. Esta mención específica, pero completa, que la Orden de 3 de marzo corriente se hace de las alegaciones del Sindicato ha motivado el que los industriales encuadrados estimen que ha sido este Organismo sindical el verdadero causante y promotor del quebranto económico que la Orden les ocasiona, exponiendo de manera, por lo menos errónea, los acuerdos adoptados por sus Juntas Económicas. Ello ha provocado, como Vuestrencia comprenderá, una difícil y violenta situación a todas luces injusta, ya que en los escritos elevados a V. E. el Sindicato recogió con absoluta fidelidad los acuerdos de los industriales. Nuestra petición, concretada en la súplica del escrito elevado a V. E. en escrito de noviembre de 1952, era que, hasta tanto se pudiera estudiar por ese Ministerio una base contributiva más adecuada y justa para la industria hostelera, se dictasen las órdenes o aclaraciones pertinentes para evitar que los aumentos en las rentas de los locales de negocios fueran considerados como mayor base contributiva a efectos de la aplicación de la Tarifa II de la Contribución Industrial y, consecuentemente, no afectasen tampoco tales aumentos al disfrute de las exenciones marcadas en la ley de 29 de marzo de 1941. Como V. E. comprenderá, si la súplica era en evitación del pequeño aumento contributivo que tal repercusión de alquileres hubiera supuesto para la industria, ¿cómo puede aparecer ahora este Sindicato, como promotor y fundamento de una modificación tributaria que implica, en algunos casos, hasta un aumento del 800% de la cuota a satisfacer

## cine

Walter y Donna juegan a las damas



Entre escenas de la nueva película "Mamá y su marido", Walter Pidgeon se divierte jugando a las damas con la actriz infantil Donna Corcoran. Greer Garson y Pidgeon son las estrellas de esta encantadora película en tecnicolor, en cuyo reparto figuran también Donna y Agnes Moorehead.

## Noticiario del mundillo cinematográfico

John Wayne y la belleza peruana Pilar Pallete no ocultan que se aman. Sus citas clandestinas son ya el secreto de Polichinela. Bien es verdad que Chata Wayne encuentra cada vez más de su gusto a Steve Cochran.

Evelyn Keyes no ha tenido más que regresar a Hollywood para ser inmediatamente rodeada de una corte de adoradores. El más entusiasta es Mike Todd. Desde sus amores con Joan Blondell (actualmente repudiada) no se había mostrado apasionado.

Greta Peck, que vive solitaria en su rancho en compañía de sus tres hijos, visitará a su marido, en Estocolmo, tan pronto como éste empiece allí el rodaje de su nueva película. Se muestra furiosa cuando hablan de un desecuerdo entre ella y Gregory Peck.

El desacuerdo en el hogar de Jane Powell y Gears Steffen ha provocado tantos comentarios y revuelo, que Jane ha creído oportuno poner los puntos sobre las íes. Ella espera que los problemas de su matrimonio se solucionarán sin necesidad de recurrir a los grandes procedimientos.

Para Clark Gable sólo existe una mujer en el mundo (por el momento): Joan Harrison. Pero esta exclusividad no es solamente, sinónimo de un grande e inalterable amor.

Terry Moore, exesposa de Glenn Davis, va a casarse con Robert Wagner. El juicio que pronunciará su separación de Glenn es, sin embargo, muy reciente, puesto que data del 14 de abril.

Dan Dailey tiene una especialidad: se le encuentra siempre en los lugares elegantes en compañía de las esposas en instancia de divorciarse. Actualmente sale en compañía de Gween O'Connor, esposa de Donald O'Connor.

Verónica Lake anuncia su separación definitiva del director André de Toth. Se muestra muy interesada por el escritor Bob Comdon y, tal vez por ello, vuelve a pensarse como en sus primeros tiempos.

## SE HARA UNA PELICULA SOBRE EVA DUARTE

Buenos Aires, 28.—La artista cinematográfica francesa Andree Debar, ha visitado al subsecretario de Información, Raúl A. Adop, para tratar de la película que se propone interpretar en este país, acerca de la vida de la fallecida Eva Duarte de Perón.

La actriz llegó a Buenos Aires el pasado domingo, acompañada por el director de "Elysess Films", Eugene Tucherer.—Efe.

## Toros

**Martorell gana el trofeo "Mano ete"**

Córdoba, 28.—En la caseta Municipal de la feria, se ha hecho entrega del trofeo «Mano ete» establecido para premiar la labor del diestro que más haya destacado en las corridas de feria. al espada cordobés José María Martorell. Le hizo entrega del trofeo el alcalde.—Cifra.

## De seis toros, cuatro desecnaos

Madrid, 28.—Al hacer el reconocimiento de los toros que habían de lidiarse esta tarde en la plaza de Madrid, los veterinarios han desechado cuatro de los seis por no reunir las condiciones reglamentarias en cuanto a presencia y peso aparente. Reconocidos también por el veterinario designado por la Empresa y por otro de la Dirección General de Seguridad, han coincidido con el dictamen de sus compañeros. Por tanto, agrega la nota de la Dirección General de Seguridad, ha quedado suspendida la corrida.—Cifra.

## LIBROS

La casa Rumbos, formando parte de una colección iniciada no hace mucho con un par de firmas famosas.

Tiene un contenido analítico de pasiones, en el orden psicológico con el que en el libro anteriormente aludido se iniciaba la nueva modalidad de Julio del Val Trouilhet.

Se trata de una novela corta, apenas llega a cien páginas en formato de bolsillo, donde la trama gira en torno de tres personajes, Otilia, Andrés y Ramón. Desde la primera línea se procura con éxito conciliar la atención que arranca de la propia acción, dinámica, movida, pasional, tratándose el tema del amor imposible, en la polarización del flechazo originario entre los dos primeros personajes, de los cuales Andrés caracteriza la loca tendencia del hombre que sin consideraciones de ninguna eficacia al freno, ni siquiera de los lazos más sagrados está dispuesto a romper con toda convicción con tal de lograr su objeto. Otilia, aunque con algunas debilidades circunstanciales, representa la sensatez, el equilibrio, si bien orillando el precipicio.

Quizás lo menos logrado en esta novela sean las cartas de Andrés, excesivamente pródigas en reiteraciones y que en la dialéctica de sus argumentos, precisamente por la excepción de los textos elocuentes que aduce raya en un elitismo innecesario y hasta contraproducente para el efecto a que son encaminados, ya que Otilia podría retorcerles en contra de su antagonista fácilmente, como es cuando cita a Platón y a Tomás de Kempis.

La terminación es la vuelta a la cordura de Andrés, ante lo irremediable, al seguir la natural evolución de los acontecimientos que están fuera de la novela y decidir Otilia unir su vida normalmente a la de otro hombre.

Ahora, recientemente, con la tinta aún fresca, acabamos de leer la novella «Tempestad en el alma», volumen que le ha editado

**Servicios de urgencia de Zamora**

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

Bomberos	1555
Casa de Socorro	1444
Guardia Urbana	1322
Policia	1434
Hospital	1455
Cruz Roja	1494

## Tempestad en el alma

Novela por J. V. Trouilhet. Ediciones RUMBOS. — Madrid, 1953.

Desde que apareció el primer libro de Val Trouilhet, hemos ido



observando un camino ascendente en su producción literaria. Hace quizás ocho años se dio a conocer en plena iniciación, llena de entusiasmo, con la novela «Susana Holden», después fué «Sol de medianoche», unos dos años después. Estas novelas hacían adivinar sobre todo una inclinación decidida por la literatura, aunque todavía en ellas no llegó a afirmarse como lo hizo en el libro de varias historias, la cosa más madura y armada de consistencia verdadera, como en el cuento titulado «La Casa de las Acacias» y alguno otro de los sobresalientes de la pequeña colección de narraciones. Se afirmaba y adquiría rasgos decididos.

Ahora, recientemente, con la tinta aún fresca, acabamos de leer la novella «Tempestad en el alma», volumen que le ha editado

# NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

## BODA EN SAYAGO

Cuadros de costumbres zamoranas

### VISPERAS DE BODA

Los "pregones"-.La "Enhorabuena"-.Los "Conciertos"-. "Donas"-. "Llamar a la boda"

NADIE ignora en la adeva, que unas amonestaciones son un acontecimiento de los grandes. Cuanto más inesperada la bomba, tanto mayor será el efecto que cause.

No obstante, los "pregones" van precedidos de aviso a los familiares —que hacen en la mañana del mismo día— con el fin de que éstos no se vean sorprendidos.

La amonestación, en sí, sencilla. En el templo, en el momento en que el sacerdote ha pronunciado los nombres de los interesados, no se puede reprimir un rumor que bien podríamos traducir en el dicho de "Los conciertos ya son ciertos", con lo que quiere significar cuánta verdad había en aquellos comentarios en que se sospechaban los "pregones" que hoy se han confirmado.

El segundo día —domingo siguiente— transcurrido un rato del baile que por la tarde se celebra en días festivos, los novios invitan a "La enhorabuena", es decir: Una típica reunión nocturna en la que los invitados acompañan al futuro matrimonio.

La invitación es cursada a mozas y mozos por novia y novio, respectivamente. No deja de ser curioso el detalle de la forma distinta en que uno y otro lo hacen. La novia, después de bailar unas piezas, se junta con sus amigas más íntimas, primas, cuñadas o personas de más confianza, y va diciendo a las mozas del baile, una por una:

—"Ya sabes que a la noche es la enhorabuena, y deseo que me acompañes".

El novio, en cambio, al hacer la invitación, obra con más confianza, ya que invita a todos los mozos en conjunto. Desde el centro de la plaza, aupado en hombros de varios amigos, lanza sin rodeos, el siguiente breve, escueto pregón:

—"Bueno, a la noche todos a acompañarme".

En estos festejos de visperas de boda, se puede decir que participa la mayoría del pueblo, ya que unos en casa de la novia y otros fuera, en la calle, todos bailan, todos se divierten, y todos también, cada uno a su manera, expresan sus sentimientos amistosos a los novios y familiares.

En la noche de enhorabuena se celebran los llamados "Conciertos".

Después de la clásica cena en casa de la novia, a la que han sido invitados los que han de ser padrinos de la boda, los parientes más cercanos —invitación ésta que han hecho los padres de los novios a sus respectivos familiares— y el tamborilero, el elemento joven se marcha al baile que se organiza (toda la juventud del pueblo se ha presentado a la puerta de la casa de la novia, saliendo el tamborilero a tocar) mientras las personas mayores quedan de sobremesa.

Antes de este momento, ya han acordado todos lo que ha de pedir la novia y lo que van a dar los padres del novio.

No obstante, se lleva a cabo esta fórmula tradicional: Inicia el diálogo la madrina:

—"Bueno, aquí habremos venido a algo más que a cenar".

El padre del novio insinúa a la novia a pedir:

—"Vosotros diréis".

Y la madrina continúa:

—"A ver qué le dais a la novia".

La novia, mediante un breve cuchicheo con el novio en el que éste le indica qué ha de pedir, lo hace:

—"Bueno, me dais la cortina... ("del tejat", por ejemplo), unos hilos de oro y una mantilla".

Concluyendo los padres del novio en estos términos:

—"Bueno, pues habrá que dárselo".

Estas donaciones, conocidas con el nombre de "donas", generalmente consisten, como se desprende de la escena anterior, en una "cortina" (fina rústica cercada), unos "hilos" de oro (gargantillas) y una mantilla sayaguesa.

Una vez que los novios han quedado satisfechos con las donas, acuden al baile y proceden a dar el clásico convite de la "enhorabuena", consistente en rosquillas y vino. Tampoco la forma de realizar este acto se sale de su línea tradicional.

Veamos. Después de un rato de baile, los novios y los padrinos entran en casa donde preparan vino con azúcar, con el que, saliendo de nuevo, obsequian novio y padrino a todos los hombres que hayan ido a presenciar el baile, sean invitados o no, así como a los bailarinos.

La novia y la madrina echan rosquillas sayaguesas en un paño, que agarran cada una de aquellas por una esquina, y van repartiendo el dulce entre todos, los del baile y las personas que lo presencian, quienes al recibir las rosquillas dicen a la novia: "Que te sea enhorabuena".

El baile, aún durará un rato...

Señalada la fecha del enlace nupcial —que suele celebrarse en sábado—, la noche del sábado anterior, esto es, siete días antes, los novios la destinan a "llamar a la boda".

El novio acompañado de varios amigos, recorre el pueblo de arriba abajo, invitando a la boda a todos los mozos que hayan cumplido ya los catorce años.

La novia, acompañada también de sus amigas y vecinas, invita a todas las mozas del pueblo.

Las madres de los novios, de día, a las personas mayores, familiares y amigos.

Y comienzan los preparativos para la fecha esperada que durarán toda la semana. Se necesitará varios y determinados días a ir por leña al monte para combustible, sacrificar y preparar los animales, organizar cacerías... ¡Las bodas de Camacho serán simple remedo de ésta!...

Todos, como decimos, expresan su alegría a los novios. Ellas acompañando a la novia a la que animan y aconsejan y le regalan el tradicional "ramo"...

La despedida y el ofrecimiento de un ramo que sus amigas hacen a la novia en la misma vispera de la boda, es un acto curiosísimo: se ve a tipos de la más rancia tradición: muy emotivo. Completo de tristeza y alegría, contado será el que habiendo presenciado no haya sentido humedecer sus ojos por la emoción.

De lo más jugoso, de la más rica salsa en el menú de los ritos y prácticas de boda, omitiré en una "boda en Sayago" sería algo así como si dejásemos sin su Estrella Polar a la Osa Menor...

ELISARDO GONZALEZ CRESPO.

## FERMOSELLE

### Festividad del Cristo del Pino

Tradicional se viene celebrando en esta villa al día siguiente del domingo de Pentecostés—este año el día 25—la típica romería de Santa Cruz. Existe en esta localidad una ermita a unos tres kilómetros de distancia, donde es costumbre en las primeras horas de su mañana trasladarse a dicho paraje y cocinar personalmente el sobroso chocolate en medio de una excelente alegría, hasta que llegada la hora de la Santa Misa, en que la iglesia se pone de bote en bote hasta no haber ni una sola persona más: una vez terminado este acto religioso, el numerosísimo público, entonando canciones regionales, emprende el regreso a la localidad con las cestas vacías que habían utilizado para llevar los ingredientes para preparar el chocolate.

Por la tarde, en grupos de amigos, y especialmente la juventud de ambos sexos, preparados con buenas fiambreras de comestibles, se trasladan a dicho lugar, en medio de ese

entusiasmo que caracteriza a este rincón de Sayago, encaramándose en lo alto de las peñas para que sean vistos desde largas distancias.

Al regreso les esperan los bailes en los salones del Gran Casino y Circular "El Castillo", que duran hasta altas horas de la madrugada.

Corresponsal

### Mota del Maqués

El domingo día 24, terminó el novenario que por encargo de una familia piadosa de esta localidad con residencia en Valladolid se viene celebrando todos los años en honor al Santo Cristo de los pobres en la parroquia de San Martín. Por la mañana hubo misa y por la tarde procesión, recorriendo las calles de San Martín, Plaza Mayor, Onésimo Redondo, Cantarranas y San Juan. A todos los actos asistió numeroso público.

Corresponsal

## San Román de los Infantes

El pasado martes se celebró en el cercano pueblo de San Román de los Infantes la festividad de su excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Fortera.

A las once de la mañana hubo una solemne función religiosa, con sermón a cargo del cura párroco del pueblo, Rvdo. don Horacio Pérez. Terminada la misa se celebró un competidísimo partido de pelota entre los mozos de San Román y Carrascal, venciendo el equipo local por 26 tantos contra 23 de los adversarios.

A las cuatro de la tarde salió la procesión con la imagen de la Santísima Virgen de la Fortera, que recorrió las principales calles del pueblo, siendo presidida por las autoridades, a cuya cabeza figuraba el jefe local de Falange, don Natalio de las Heras, acompañado por los mayordomos doña Gaspara de las Heras y doña Ignacia Martín. En el recorrido procesional se verificó la bendición de los campos.

En el resto de la jornada se celebraron otros interesantes actos recreativos, deportivos y artísticos, entre los que hemos de resaltar un interesante partido de fútbol entre un equipo del pueblo y el «Deportivo Okal», capitaneado por el gran animador deportivo señor Calero. Como broche de oro de esta simpática fiesta hubo un refuero concurso de baile con trajes típicos, venciendo la pareja formada por Helena y Natalio de las Heras, siéndoles entregado un espléndido regalo que donaba una importante firma comercial de Zamora.

Corresponsal

## Becilla de Valderaduey

CONSEJO LOCAL DEL MOVIMIENTO

El pasado domingo día 24, después de la reunión mensual de afiliados, celebró su acostumbrada reunión el Consejo Local del Movimiento, en el que, por el camarada jefe local se dió a conocer la celebración del próximo Primer Consejo Provincial, que se celebrará en Valladolid los días 1, 2 y 3 del próximo mes de junio, al cual han de asistir, además del jefe local, dos camaradas de esta Jefatura.

A continuación fueron tratados varios asuntos relacionados con la localidad, terminando el acto cantándose el "Cara al Sol" dando los gritos de ritual el camarada jefe local.

EL TIEMPO

En la noche del 25 al 26, descargó sobre esta localidad una aparatosa tormenta, que fué precedida de gran cantidad de agua, siguiendo el tiempo inseguro, lo que hace a los labradores estar pendientes del mismo, pues no olvidan las tormentas del pasado año, con las que sufrieron considerables pérdidas.

Corresponsal

## Alaejos

ROGATIVAS PARA QUE LLEUEVA

Organizada por el Ayuntamiento y Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, ha comenzado hoy una solemne novena a Nuestra Señora la Virgen de la Casita, Patrona de la villa, en la que el vecindario en general, con devoción y humildad, acude a postrarse a sus pies para implorar la concesión del beneficio de la lluvia, tan necesario para nuestros campos.

Estamos seguros de que la Santísima Virgen, no sólo como Reina y Madre, de todos los hombres que acude al pronto socorro y alivio de sus devotos hijos, sino que muy especialmente, la Madre de Dios, nuestra Patrona, venerada en la villa con el nombre de la Virgen de la Casita, al igual que cuando en mayo de 1940, época en que una pertinaz sequía azotaba nuestros campos, que abiertos en múltiples grietas y bocas, producidas por la sequía, imploraban del Cielo el beneficio de la lluvia, se apareció a una devota y humilde mujer que se incansablemente buscaba por el seco campo hierbas para con el producto de su venta procurar el sustento de sus hijos, para que fuera la portadora de que por su intercesión cesaría la pertinaz sequía, ahora también accederá a nuestros ruegos concediéndonos el agua y con ella el sustento de sus hijos.

Corresponsal

# CASTILLA Y LEON EN LA FERIA DEL CAMPO

## Valladolid y Salamanca, con sus pabellones, ofrecen al público una muestra de sus costumbres y todo cuanto significan en la vida nacional



Jamones y embutidos dan al primer plano un apetitoso aspecto en el interior del "stand" de Salamanca.

La Feria Internacional del Campo es un gran pueblo español en el que cada una de las casas representan las costumbres, las tradiciones y las actividades económicas de las distintas provincias. Entre todos destaca la participación castellana.

Valladolid está representado por un magnífico pabellón —no sé si decir que el mejor de toda la Feria— en el que se ha logrado captar la característica austeridad y la tenaz laboriosidad de la provincia. En general, representa una plaza castellana con soportales, en medio de la cual hay una fuente con caños. La parte central del pabellón es reproducción exacta del antiguo Ayuntamiento de Rueda. El interior está amueblado con los típicos muebles castellanos, y tiene su correspondiente cocina, zaguán, sala, etc. También hay un sitio donde se exponen con la mayor realidad las diferentes variedades de trigo que se cosechan en la provincia, y cebada, avena, y legumbres, en general.

El resto de la plaza la enmarcan otros soportales rústicos en los que están distribuidos ocho "stands". En uno de ellos figuran los productos derivados del trigo, es decir, pastas para sopa, galletas, harinas, etc., otro está destinado a la remolacha y a sus consiguientes derivados; otro a cultivos de regadío en el que figuran algunos productos que cultiva la provincia; otro está ocupado por la Cooperativa del Campo de Villalón, donde figura una exposición del rico pan "lechuguino"; otro está ocupado por el gremio alfarero de Portillo; donde dos "stands" están dedicados a ganadería, con los correspondientes derivados de lana, pieles, cueros, quesos, leche, etc., y otro "stands" para productos varios.

Todo esto se ha levantado con la aportación de la Cámara Oficial Sindical Agraria, de las Hermandades, Cooperativas, Ayuntamientos y Diputación, de acuerdo con las posibilidades económicas de cada una. El entusiasmo de las Hermandades con este motivo ha sido extraordinario, y además han contribuido con los productos que figuran expuestos en los diferentes "stands"; entre los que hay también otros que proceden de Cooperativas y gremios.

El público defluye incesantemente por esta plaza castellana, invade el "antiguo Ayuntamiento de Rueda" y el silo. En la expresión de cada persona se traduce que a él le parece que en aquel momento es un turista que está visitando un auténtico pueblo castellano. Tal vez esto sea uno de los mejores resultados de esta Feria Internacional del Campo, por medio de la cual se conocen entre sí las regiones, tanto bajo el punto de vista humano como de la producción.

Durante el segundo día de estar abierta la Feria la Cooperativa del Campo de Villalón repartió entre los visitantes 4.000 panes de kilo, y durante todos los días en todo el pabellón se observaba al público con bolsitas de piñones y vino de La Seca, Rueda, Nava del Rey, Balbuena del Duero, etc. Seis señoritas, muy guapas y muy simpáticas, vestidas con el traje típico, dan aun más color a esta representación castellana, al mismo tiempo que atienden a todos cuantos allí entran.

—Lo que más nos asombra, —me han dicho— es que aun en durante las horas de más calor llega el público sin cesar. Se les ve que vienen cansados, y entonces lo primero que hacen es sentarse en uno de los bancos

para reposar y continuar la visita después.

—¿Y ustedes están cansados? —pregunté.

Me respondieron con un gesto por el que pude apreciar que no lo estaban mucho. Sobre todo en su mirada había alegría y viveza. Hasta diría que un poco de ardor. Pero haciendo honor al recato castellano se negaron a darme sus nombres.

En el pabellón figura también distinta maquinaria aportada por los industriales de la provincia, es decir, fabricada allí mismo. Entre ellas vi aventadores, seleccionadoras, motores de riegos, elevadores de mies, etc.

Cuando el público sale del pabellón de Valladolid lleva el convencimiento de que esta provincia es una de las potencias económicas más fuertes de la economía española.

## SALAMANCA

El pórtico y las torres del pabellón de Salamanca está construido con la misma piedra con la que están levantadas la catedral y todos los monumentos de la ciudad. Esta participación está hecha a base de las aportaciones de la Cámara, Hermandades, Ayuntamiento, Diputación, Cooperativas y hasta de empresas privadas.

Allí figura toda la producción salmantina de pastas para sopa, conservas vegetales, quesos, mantecas y mantequillas, almidon y féculas, chocolates, licores, vinos chorizos, lomos, salchichones y jamones. Al ver todo esto algunas personas dentro de su ingenuidad llegan a preguntar si todo aquello es de plástico.

Hay también motores, pistones, y diversa maquinaria fabricada en la provincia así como molinos. Una de las cosas que atraen mucho la atención del público por su curiosidad es una fábrica de harinas en miniatura que funciona perfectamente.

De igual modo se exhiben monturas, carteras, alfombras y toda la gama de artículos de cuero para diversas aplicaciones de tanta fama y tan acreditados en toda España. Los paños militares, civiles y de señora, de Béjar, ocupan un sector importante del pabellón, donde también aparecen varias piezas de filigrana charra. Se acaba de montar un telar que a la vista del público estará funcionando durante varias horas del día. Y es una de las máquinas mejores acabadas y el único ejemplar de su tipo que existe en España.

La tonelería fabricada con roble del país, roble americano y castaño tiene reservada una parte del pabellón, al que da también una cocina charra que ocupa uno de los rincones. Como es de suponer la producción agrícola tiene también reservado un sector importante del pabellón.

El público entra y sale, sin interrupción y los salmantinos entran, sobre todo, con una íntima satisfacción y orgullo al ver la representación de su provincia.

Por allí apareció para hacer una exhibición el grupo de danzantes que han conseguido el premio de Educación y Descanso no sólo en España sino en el extranjero. Para verlos estuvo a punto de arrasar el pabellón.

En un aparte puede hablar punto el público de arrasar el con el bailarín Julián Lozano, que con sus 64 años de edad tiene la energía y la agilidad de los 20 años. Me dijo que ha participado en todos los concursos de baile por primera vez.

—¿Y qué le parece este concurso en que interviene y la Feria? —le pregunté.

—Estoy muy satisfecho por la forma en que he visto todas las instalaciones, pero en particular la de Salamanca. En cuanto al Concurso tengo grandes esperanzas. Además hemos sido seleccionados para actuar ante el Gobierno y el Cuerpo Diplomático.

Después hablé con Agustina Sánchez López, otra bailadora del mismo grupo.

—Me gusta mucho la Feria y estoy muy contenta porque nos han tratado magníficamente y porque en nuestras actuaciones nos han aplaudido mucho.

"Viva Salamanca!", se fueron gritando al son de la gaita y del tambor. IGNACIO ARROYO

## SANTANDER

### Letiman 21.000 pesetas por el sistema del décimo

Santander.— (Servicio especial).

Los ladrones dicen que todos los días entra un tonto, y para ellos eso es una verdad como una casa de grande. Tontos, tontos de remate, llegados de las aldeas, donde tanto trabajo cuesta ganar una peseta para que luego se la quiten aquí, viendo la cara de primos que tienen algunos, por un procedimiento del que cualquier niño de la ciudad desconocería.

Pero estos aldeanos egoístas que creen que por su linda cara los demás les van a conceder ganancias fabulosas caen en la trampa en cuanto asoman la jeta por el Muelle.

Hace unos días un joven, que venía con su hermana a la consulta de un médico, entregó 1.500 pesetas que tenía en los bolsillos a dos pícaros que le dijeron que tenían un décimo de lotería premiado con 15.000 pesetas y que le habían elegido a él para que fuese a cobrarle, dándole por ello, como regalo, 1.000 pesetas, claro que dejando el tonto del aldeano, como prenda, todo lo que llevaba encima, que eran las 1.500 pesetas que traía para sus gastos.

Pero lo de ayer, ha sido mucho más gordo. Al aldeano Pedro Arce Fuente, vecino de Miengo, que, sin duda, cree que en Santander atan los perros con longaniza o con salchichón de Vich, le echaron mano dos desconocidos y le propusieron el mismo negocio de la lotería.

Primero se acercó uno a él y le dijo si había por allí cerca alguna Administración porque le había tocado el «gordo», de cien mil pesetas, y como tenía prisa quería dejar el décimo en manos de un hombre de confianza que se le cobrara y luego le diera el dinero. Entonces como ocurre siempre en este tipo, llamado de «toco-mochos» apareció otro desconocido para el infeliz aldeano, pero muy conocido del otro, quien sacó una lista del bolsillo y vió con sorpresa que era verdad lo que decía el primer ladrón. Entonces le propuso al aldeano quedarse los dos con el décimo y darle al otro, como fianza, lo que llevarán encima, y el bueno de Pedro entregó nada menos que 21.000 pesetas que traía para depositar en el Banco como producto de sus ahorros y de muchas horas de trabajo.

Como siempre, a Pedro le entregaron un décimo compuesto que no valía nada y los dos pájaros se echaron a volar con el producto del trabajo del bueno de Pedro Arce Fuente, que debía servir de ejemplo a todos los payasos que llegan a la ciudad y les proponen negocios fabulosos sin hacer el menor esfuerzo por su parte, como si el dinero en este mundo se ganara sin más ni más.

## BURGOS

### La ciudad prepara sus fiestas

Burgos.— (Servicio especial). A treinta días fecha, Burgos prepara sus grandes fiestas y fiestas de junio, coincidentes con la festividad de San Pedro y San Pablo. La Comisión trabaja para confeccionar un programa que sea digno de la ciudad y que colme las ansias que el pueblo burgalés tiene de divertirse. Habrá festejos populares, deportivos, culturales y recreativos. Batallas de flores, concurso de profesiones y oficios, de ganados, folklóricos y corales. Una fiesta de evocación histórica, exposición de productos de ambas Castillas, etcétera, etc. Claro que, en realidad, no hay confirmación de que todo esto vaya al programa que se construye ahora, pero se tiene la seguridad de que muchos de los anhelos populares serán recogidos por los organizadores.

HABRÁ JUEGOS FLORES

Después de unos años, en los cuales las respectivas Comisiones de Festejos no estimaron oportuno organizarlos, se celebrarán este año —el día 12 de julio— unos Juegos Florales, tan esperados por los burgaleses. Una relevante figura, hasta el momento no conocida, actuará como mantenedor de los mismos, y la asistencia de poetas colmará todos los pronósticos.

EL PROGRAMA DEPORTIVO

Comenzará con un partido de fútbol entre el Burgos Club de Fútbol y el Freiburger Fussball Club (de Freiburg, Alemania occidental) y recorrerá toda la gama del deporte, tenis, motociclismo, patinaje, pelota, hockey, ciclismo, boxeo, baloncesto (portorriqueños-Burgos), natación, ajedrez y atletismo, celebrándose un torneo triangular entre La Coruña, Oviedo y Burgos, en las pistas de la Ciudad Deportiva. Como es tradicional, muchos de los encuentros deportivos tendrán lugar en paseos y lugares céntricos de nuestra ciudad.

OTROS ACTOS DEL PROGRAMA

Además de los actos religiosos, se celebrará el día 5 de julio una exposición de pintura, que patrocinan el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el excelentísimo Ayuntamiento, bajo el título "De los románicos a Goya".

Tendrá lugar un concurso de danzas populares en la plaza de toros.

El Teatro de Marionetas del Refugio, dirigido por "Tallo", actuará tres días en la vía pública (Paseo del Empeinado).

## PALENCIA

### El Colegio de Huérfanos Ferroviarios será inaugurado en breve

Palencia.— (Servicio especial).

Para una fecha muy cercana se anuncia la inauguración oficial del Colegio de Huérfanos ferroviarios en el que recibirán educación en régimen de internado, quinientas niñas. La gran residencia estará a cargo de Religiosas de la Orden Salesiana.

TERMINO LA FERIA CHICA

Sin pena ni gloria pasaron los días de la Feria de Pentecostés en los que todo resultó discreto, como de puro trámite. En la Prensa se aboga por la resurrección de esta Feria tradicional, organizándola para el próximo año con todos los honores.

SATISFACCION EN EL CAMPO

Pese a que las cosechas se presentan medianas, hay satisfacción en el campo a la vista de la ordenación de la próxima campaña cerealista que aumenta el precio del trigo sin subir el del pan. El elogio a la política del Ministerio de Agricultura, es unánime.

## Ceinos de Campos

DEL CAMPO

Como en la mayoría de los pueblos de esta meseta castellana, también en este pueblo se acusa sequía en algunos de los sembrados, en cebadas y trigos, estando los atacados completamente estropeados. Lo no atacado no presenta mal aspecto.

Corresponsal

# El Consejo Nacional del Frente de Juventudes rinde tributo de adhesión al Cardenal Primado

## El Movimiento nacional, dijo el Doctor Plá y Deniel, no fué un pronunciamiento sino una auténtica Cruzada

Toledo, 28.—Los consejeros nacionales del Frente de Juventudes han visitado al Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel, que les recibió en el salón del trono del Palacio Arzobispal. El delegado nacional, señor Eloy, presentó los delegados provinciales del Frente de Juventudes al cardenal, a quien besaron el anillo. Seguidamente el señor Eloy pronunció unas palabras de salutación. «En nombre del Consejo Nacional del Frente de Juventudes—dijo—venimos a rendirle, con nuestro viejo espíritu falangista y católico, el tributo de lealtad y adhesión que a tan alta jerarquía de la Iglesia le debemos, y le pedimos también una bendición para que sea eficaz nuestra tarea formativa de la juventud española, rogándole al propio tiempo nos recuerde en sus oraciones.»

### VISITA A LAS RUINAS DEL ALCAZAR

Toledo, 28.—Ciento cincuenta consejeros del Frente de Juventudes que participan en el X Consejo Nacional que se celebra en Madrid, han visitado hoy esta capital, acompañados del director general de Política Interior, don Blas Tello, y del secretario nacional de la Organización, señor Pérez Viñeta. Fueron recibidos por el jefe provincial y gobernador civil, señor Marín, jefes de las provincias y autoridades.

Los señores Tello, Pérez Viñeta y Marín, juntamente con el director de la Academia de Infantería, coronel Otalaurruchi, pasaron revista a setecientos cadetes y flechas del Frente de Juventudes y posteriormente, con los consejeros, marcharon a las ruinas del Alcázar, que recorrieron detenidamente, escuchando antes de hacer la visita, una magnífica y emotiva lección sobre el asedio a cargo del jefe provincial, defensor de la fortaleza, en la que dijo que la defensa del Alcázar es el episodio cumbre y más representativo de toda la Cruzada, por la unidad de todos los combatientes militares y civiles que allí se puso de relieve y la protección de la divina Providencia, manifestada también palpablemente en muchas ocasiones. Aludió luego a la destacada actuación de los falangistas durante el asedio, cuyo jefe, Pedro Villacueva, murió en la defensa. Recordó también al Ángel del Alcázar, Antonio Rivera, que simboliza, en frases del cardenal primado, «la unión entre todas las juventudes españolas». Y terminó evocando las palabras del Caudillo cuando visitó las ruinas, a raíz de la liberación, al decir a los defensores: «Lo que habéis hecho no lo olvidará nunca España.»

En la Cripta de los Caídos, el gobernador civil y el secretario nacional ofrendaron una corona de laurel y se rezó un responso.

Posteriormente los consejeros, entre los que se encontraban todos los delegados provinciales del Frente de Juventudes, visitaron el Colegio Menor «San Servando» y el castillo del mismo nombre, donde se realizan obras para la instalación de un internado.—Cifra.

## Dulles invita a los Reyes de Grecia a visitar EE. UU.

Atenas, 28.—El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, ha invitado hoy al rey y a la reina de Grecia, para que visiten oficialmente los Estados Unidos, como huéspedes del Gobierno por iniciativa del presidente Eisenhower.

A última hora de hoy, Dulles, Stassen y su séquito saldrán para los Estados Unidos, vía Trípoli.—Efe.

## Cuatro kikuyus quemados vivos

Nairobi, 28.—Cuatro kikuyus leales fueron quemados vivos, y un terrorista muerto, en la jornada de hoy. Una patrulla del regimiento de Devonshire mató al terrorista en lucha contra una banda de cuarenta, en el bosque de Aberdare. En la zona de Uyai, un jefe y tres kikuyus leales murieron abrasados, cuando otra banda incendió la residencia del primero.—Efe.

# Buque-escuela argentino en Cádiz



CADIZ.—El buque-escuela argentino "Bahía Thetis", en el puerto de Cádiz, donde permanecerá nueve días en su visita a España.

## Los tripulantes del "Bahía Thetis" rinden homenaje ante la Cruz de los Caídos en Cádiz

### UN ENORME GENTIO APLAUDIO A LOS MARINOS ARGENTINOS

Cádiz, 28.— Los tripulantes del buque-escuela de la Armada argentina «Bahía Thetis» han rendido un emotivo homenaje a la memoria de los caídos por Dios y por la Patria, depositando una gran corona de flores, a las doce de la mañana.

Media hora antes salieron del buque los ciento cuarenta y ocho cadetes que realizan un viaje de instrucción, precedidos por la banda de música de a bordo, y se dirigieron a la Alameda del Marqués de Comillas, en la que se alza la Cruz de los Caídos. Formaron frente a ésta, y en uno de los laterales se situaron todos los jefes y oficiales de la dotación del buque.

A este sencillo acto asistieron el capitán general del Departamento de Cádiz, almirante Ozamiz; el almirante jefe de la tercera división de la Flota, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, comandante de Marina, alcalde, presidente de la Diputación y todas las demás autoridades y jerarquías, así como el Cuerpo consular acreditado en Cádiz, y centros, corporaciones y diversas entidades.

En los alrededores de la Cruz de los Caídos se había aglomerado un enorme gentío, que aplaudió a los marinos argentinos. A la llegada del capitán general se le rindieron los honores correspondientes y el almirante Ozamiz revistó a los cadetes, que se hallaban en correcta formación, a los acordes de una marcha. Las primeras autoridades, en unión del comandante del buque-escuela y de los jefes y oficiales de la dotación, se situaron frente a la Cruz, y se interpretó por la banda de música argentina el Himno Nacional español. Seguidamente, el comandante del barco depositó una gran corona de flores blancas con cintas negras y la siguiente inscripción: «El comandante, plani mayor, cadetes y tripulantes del buque-escuela argentino «Bahía Thetis»; la corona era portada por dos cadetes. A continuación se interpretó el Himno Nacional argentino, con lo que se dió por terminado el emotivo homenaje. Los cadetes, con sus oficiales, desfilaron ante las superiores autoridades de Marina del Departamento y se dirigieron a bordo. Mañana, parte de la tripulación marchará a pasar

unos días a Sevilla, y otra, a Madrid.—Cifra.

### VEINTIDOS AÑOS PEREGRINANDO A PIE

Alicante, 28.— Ha llegado José Sanchis Narbón, anciano de setenta y dos años, que lleva veintidos años de peregrinación a pie por la Península y que aún tiene que andar durante tres años más, para cumplir una promesa que hizo a principios de siglo, al quedarse ciego como consecuencia de la explosión de una bomba de ácido. José ofreció esta promesa para el caso de que recuperase la vista y, al conseguirlo así, aunque por un solo ojo, inició su marcha, que ha continuado inintermittentemente. En estos momentos lleva ya dadas cinco veces la vuelta a España. En 1913 compuso la partitura del himno de la Cruz Roja, y por esto se le concedió la medalla de plata de dicho organismo. En el curso del recorrido ha dado su sangre numerosas veces para ayuda de enfermos.

Puede ser considerado, por tanto, como el campeón de España de resistencia y de marcha a pie, manifestando el que si logra terminar su peregrinación, se retirará a Valencia, donde espera contraer matrimonio. Es viudo dos veces.—Cifra.

## Crónica de Nueva York

(Viene de primera página)

para atar de pies y manos a este país y someter sus decisiones al capricho o a la irresponsabilidad de una cantidad de naciones que sólo buscan en esas alianzas las ubres norteamericanas. Lo que ahora ha propuesto Taft no es retirarse de Corea, sino operar allí con absoluta independencia. El senador de Ohio ha venido sencillamente a fortalecer, con su enorme peso político, la teoría de los senadores Knowland, Mac Carthy y Jenner de que si Francia e Inglaterra no están dispuestas a apoyar a los Estados Unidos, lo mejor que puede hacerse es dejarlos tranquilos y que los EE. UU. se las arreglaran como puedan sin necesidad de una ayuda que en la práctica se convierte en un lastre. A esto es a lo que tratan de aplicarle los liberales de aquí y los Gobiernos y los periódicos de París y Londres la etiqueta de aislacionismo. Pero visto con ojos sanamente norteamericanos, esto se llama independencia y sentido propio de la responsabilidad.

El discurso de Taft en Cincinnati ha sido tachado también en muchos sitios de inoportuno porque se teme que haga fracasar rotundamente la firma del armisticio en Corea, que ahora parece al alcance de la mano.

Si el comunismo ve que la guerra de Corea puede ser la manzana de la discordia que rompa la alianza occidental, es probable que resuelva continuarla para conseguir este objetivo. Se le critica a Taft de que no haya esperado antes de pronunciar su discurso a ver lo que los comunistas tenían que decir el primero de junio a la última propuesta presentada por los aliados en Panmunjon. Sin embargo, hay que convenir en que el senador Taft ha elegido cuidadosamente la fecha de su discurso precisamente con objeto de hacerle ver al comunismo con claridad lo que le espera si no firma la paz esta vez.

Porque lo que Taft ha venido a decir es que si las negociaciones para el armisticio fracasan una vez más, los EE. UU. deben de olvidarse del tira y afloja de la ONU y continuar la guerra en Corea por su cuenta, sin más alianza que la del pueblo coreano.

La reacción y la importancia que se le ha dado al discurso del senador Robert Taft, junto con los insistentes rumores de que Corea del Sur no está dispuesta a acatar el armisticio y piensa seguir la guerra por su cuenta, son dos factores que vienen a confirmar la tesis que exponíamos ayer en estas mismas columnas:

La tendencia de los Estados Unidos a deshacerse de alianzas embarazosas y desarrollar una política internacional propia e indepen-

## ESFUERZOS YANQUIS PARA IMPEDIR LA ACCION SURCOREANA EN PANMUNJON

### Se dice que Eisenhower apelará a Rhee para que no se rompan las negociaciones de armisticio

Seúl, 28.— Los diplomáticos norteamericanos trabajan febrilmente para impedir toda acción surcoreana que rompa las negociaciones de armisticio. Circulan rumores de que el presidente Eisenhower apelará directamente al presidente Rhee.

Este posible llamamiento de un presidente a otro no ha sido confirmado en ningún centro responsable, pero se rumorea que ha estado en estudio, por lo menos, como último recurso para impedir que los coreanos del sur se retiren de las negociaciones de tregua.—Efe.

### RAZON DEL BOICOT

Seúl, 28.—El general de división surcoreano Choi-Duk-Son, delegado en el armisticio, que boicoteó las conversaciones de tregua en Panmunjon el lunes, ha manifestado hoy que la nueva propuesta de intercambio de prisioneros es casi una copia exacta del plan indio adoptado por la Asamblea de las Naciones Unidas el pasado diciembre. «Cuando se compara el contenido de la nueva propuesta de las Naciones Unidas del 13 de mayo con la propuesta india, se

# SUCESOS

## Gran incendio en un monte de Castellón

Castellón de la Plana, 28.— Comunica la Guardia Civil que desde las dos de la tarde de ayer se registra un incendio en el monte Turmell que no puede ser sofocado por el fuerte viento reinante en aquel lugar. El monte Turmell es el más importante de la provincia de Castellón y tiene una extensión de 2.400 hectáreas plantadas de pinos. Es propiedad del Ayuntamiento de Chert y se realizan extraordinarios esfuerzos para sofocar el fuego.—Cifra.

### CHOCAN UN TRANVIA Y UN CAMION

Madrid, 28.—Diez personas han resultado heridas al chocar esta mañana un tranvía, disco treinta y dos, que ascendía por la calle de Toledo y un camión que circulaba en dirección contraria. Todos los heridos lo son de carácter leve.—Cifra.

### HERIDA GRAVEMENTE POR DISPARO DE ESCOPETA

Córdoba, 28.—En Puente Genil, en la calle Rosario, 17, se ha registrado un sangriento suceso. En esta casa habita el matrimonio Ana Carvajal Calderón, de veinte años, y Alberto Cejas García, de 23. Según la versión recogida en dicho lugar, al regresar la esposa a casa, el marido se encontraba en el dormitorio limpiando una escopeta. La mujer se puso a mecer en la cuna un niño pequeño y en aquel momento se le disparó el arma a Alberto, y el proyectil alcanzó a su esposa, hiriéndola gravemente en la cabeza, con pérdida del ojo derecho. El marido salió huyendo a la calle y arrojó la escopeta al Genil y después se presentó a las autoridades.—Cifra.

### ESTUDIANTE AHOGADO

Córdoba, 28.—En el pueblo de Villar del Río, cuando se bañaba en el lugar denominado «Paso del barco», Pablo Amador Pérez, de 18 años, estudiante, natural de Gibralfón (Huelva) fué arrastrado por la corriente y pereció ahogado.—Cifra.

### JOVEN MUERTO

Barcelona, 28.—En el lugar denominado «Camino de la serpiente», de la montaña de Montjuich, fué hallado el cadáver del joven Francisco Javier Ortiz Ortega, de 17 años. Se ignoran las causas de la muerte.—Cifra.

### RAPTO DE LOCURA

Albacete, 28.—En un rapto de locura, Martín Gómez Alcarria, vecino del pueblo de El Bonillo, acometió a su esposa Antonia Jurado, de 39 años, durante la madrugada, con unas tijeras de esquilador. En uno de los golpes, Martín rompió la bombilla y la habitación quedó a oscuras, momento que aprovechó su esposa para escapar a la calle con una hija pequeña en demanda de auxilio, a pesar de la gravedad de sus heridas. Avisada la Guardia Civil, halló cerrada la puerta de la casa, en la que se había encerrado el loco con otros hijos de corta edad. Forzada la puerta, se encontraron con que los niños no habían sufrido daño, pero Martín había puesto fin a su vida colgándose de una viga.—Cifra.

### EN ZAMORA

#### MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

A consecuencia de accidente de trabajo ha fallecido en una finca de Valbuena el obrero Bonifacio Alonso de Pedro, de 34 años de edad, con domicilio en esta ciudad; que trabajaba en la construcción de un pozo y zanja contigua. La muerte le sobrevino al desprenderse una pábrega de la citada zanja. Todos sus compañeros de trabajo realizaron inusitados esfuerzos para extraer con vida al infortunado Bonifacio, pero desgraciadamente éste había fallecido.

#### TAMBIEN LOS NINOS SE MUERDEN

De herida contusa, calificada de carácter leve, fué asistido en su domicilio de la Carretera del Sepulcro, núm. 46, el niño Luis Miguel Pedrero, de once años de edad. Manifestó que se las había producido un amigo suyo al darle un mordisco durante una fiesta en la que se disputaban un balón.

#### SE CAE POR UN TERRAPLEN

En su domicilio de las Canteras del Raposo fué asistido anteayer de contusiones en la región dorsal y ligera conmoción el niño de siete años Isidro González Rubio. Su estado fué calificado por el médico de cabecera de pronóstico reservado. Se produjo las lesiones al caerse por una rampa cuando estaba jugando con otros niños.

#### SE FRACTURA UN BRAZO

Cuando jugaba con otros niños en el Viejo Camino de San Jerónimo la niña Martina Román de Castro, de nueve años de edad, tuvo la desgracia de caer en mala postura sobre un montón de piedras, produciéndose la rotura del brazo derecho. Inmediatamente fué trasladada por sus padres a la clínica del Seguro de Enfermedad, donde el médico de guardia la practicó una escrupulosa cura, escayolándola el miembro herido.

#### EN VALLADOLID

##### NINO HERIDO DE CAIDA

En el Hospital Provincial fué asistido el niño Rafael Elvira Puebla, de nueve años, domiciliado en Asunción, 8, de fractura de clavícula izquierda. Esta lesión se la produjo por caída casual.

##### HERIDA DE UNA PIEDRA

En la Casa de Socorro fué curada María Rosa Ramírez Vega, de nueve años, domiciliada en San Martín, 15, de herida contusa en la región frontal producida por una pedrada que la dió el niño Alfonso García.

##### MORDIDA POR UN PERRO

En el mismo Establecimiento benéfico fué asistida María Teresa Hernández Juárez, de once años, domiciliada en la Carretera de Madrid, 29, de herida por mordedura de perro en el muslo izquierdo.

# Anuncios Telegráficos

### COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

### Ofertas

SE NECESITAN obreros para finca. Informes: Granja Conchita, Castellar, 16, Valladolid, o en Jaramiel de Abajo, Castrillo Terjerigo.

SE NECESITA cocinera sabiendo el oficio, de 30 a 40 años de edad, para restaurante en Zamora. Informes en esta Administración. (974)

### COMPRAS

COMPRARIA noria usada. Ofertar, Garaje "El Pedal". Zamora. (977)

### MAQUINARIA

REPARACIONES AGRICULTORES! Para dotar vuestros tractores de aperos y remolques de calidad y garantía. Hijo de José Vidal. Maquinaria agrícola. Repuestos de todas clases. Paseo Zorrilla, 55-57. (Puertas de hierro). Valladolid.

### TRILLADORAS, tractores usados

varias marcas. Rodríguez Bueno. Bordadores, 5. Madrid. Teléfono 22-68-80. (973)

### TRASPASOS

TRASPASO almacén de vinos, cereales y comestibles. Casa Cordero. Puerta de la Feria, 16. Zamora. (828)

TRASPASO tienda en San Torcuato, renta cien pesetas. Informes, esta Administración. Zamora. (937)

URGE traspaso pensión, sitio céntrico. Informes en esta Administración. Zamora. (978)

### VARIOS

EMPRESA dedicada a la venta de condensadores estáticos de primera marca nacional para la eliminación del recargo por energía reactiva, con pagos en 12 plazos mensuales, desea correspondencia con establecimientos de electricidad de capital y pueblos industriales, relacionados con Empresas industriales, para su colocación a comisión. Escribir con informes a Const. Eléct. Ganuza. San Francisco, 21. San Sebastián.

### RUEGO persona acompañó

señor Buitrón clínica se persone en su domicilio, Plaza Sanjurjo. Zamora. (964)

### VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 señalado en la tasa.

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso, conchilla, alfalfa. Panizo. Leche en polvo. Aceite hígado bacalao. Aviamil. Hijos de Abel González. Miguel Colás, 14. Valladolid.

SE VENDEN gallinas primera puesta "Leghorn" y pollitas de cinco meses. Tratar Martín Prieto. Los Pisones. Zamora. (965)

SE VENDE carro de varas, seminuevo. Tratar con Francisco Roldán Marcos. Villaseco del Pan (Zamora). (970)

VENDO noria número 1, treinta arcaduces, sin estrenar. Agapito González. Morcuéla de los Infanzones (Zamora). (985)

VENDO máquina "Remington" buen estado. Informes: Ramos Carrión, 40. Zamora. (986)

# El crimen de Manganeses de la Lampreana

## Vista de la causa contra Bruno Temprano Torres

### PRUEBA PERICIAL

A las doce de la mañana de ayer comenzó el juicio oral contra Bruno Temprano Torres, procesado por el delito de asesinato cometido en la persona del pañero ambulante Antonio Vega el día 29 de noviembre de 1950.

Numeroso público hacía cola, desde las primeras horas de la mañana, en la puerta de la Audiencia provincial para presenciar el juicio. El Tribunal se constituyó bajo la presidencia de don Carlos Osuna Ardison, presidente de la Audiencia provincial, con los magistrados don Arturo Serrano, don Pascual Ruiz Salinas, don Santiago Martínez Cuesta y don Jesús García de Leóniz. Representa al Ministerio Público el señor fiscal, don Emilio Rodríguez López. La acusación privada está a cargo del letrado don Venancio Hernández Claumarchirant y la defensa corresponde al letrado don Victoriano Velasco. Los procuradores señores Alvarez de Toledo y Pulido Marín son representantes del acusado y del defensor, respectivamente. Actúa de secretario del Tribunal la señorita María del Pilar Heredero.

El procesado hizo su entrada en la sala escoltado por una pareja de la Guardia Civil. Junto a él se sentó en el banquillo su esposa, María Pura Barrios Ramos, también procesada. Dada la voz de Audiencia pública, la sala se llenó rápidamente.

### COMIENZA EL JUICIO

Con la venia de la Presidencia, la señorita secretaria da lectura al escrito de conclusiones provisionales del fiscal, que ya conocen nuestros lectores por haberlo publicado en el número de ayer. A petición de la acusación privada también se lee íntegramente el escrito de sus conclusiones provisionales, en el que se dice que en el ánimo del procesado surgió la idea de apropiarse de los géneros que llevaba el pañero, constituyendo los hechos reseñados un delito de homicidio con robo, con la circunstancia agravante 1.ª del Art. 10 del vigente Código Penal, por lo que corresponde aplicarle la pena de muerte. Finalmente se lee el escrito de conclusiones provisionales de la defensa, en el que se afirma que el golpe que produjo la muerte del interfecto le fué dado de frente. Existe—añade—un delito de homicidio y otro de hurto. Por el primero corresponde imponer al procesado la pena de doce años y por el segundo seis meses de arresto menor. Pide, también, la absolución de la procesada.

### DECLARACIONES DEL PROCESADO

A continuación comienza el interrogatorio del procesado. A preguntas del señor presidente manifiesta que tiene 51 años, es casado, natural y vecino de Manganeses de la Lampreana, de oficio hortelano y no ha sido anteriormente procesado.

### INTERROGA EL FISCAL

Inmediatamente comienza su interrogatorio el señor fiscal. El procesado, contestando las preguntas del Ministerio Público, declara que siempre vivió en Manganeses de la Lampreana, habitaba una casa situada en las afueras de la localidad, viviendo en ella el matrimonio y cuatro hijos, una hija de 21 años, un varón de 19 y otros dos en edad escolar. Su esposa le ayudaba en las faenas de la huerta. Poseía una huerta en propiedad y otra en arriendo, esta última en el recinto de su casa. La primera la había comprado hacía cinco años, por 7.500 pesetas, y la estaba transformando en regadío, por lo cual ya había adquirido el motor, que le costó unas 5.000 pesetas, pagadas en dos plazos, y estaba construyendo un pozo. Además, hacía año y medio había comprado una caballería por 2.500 pesetas, anteriormente un arado de veteredera y siete u ocho años antes un carro.

—Sin embargo—pregunta el fiscal—¿usted tenía deudas en el pueblo?

—Sí, señor—responde el procesado.

El Ministerio Público va repasando una por una estas deudas: 400 pesetas a don Luis Gómez García; 2.000 pesetas a doña Delina de Castro, por las cuales pagaba de interés 200 al año; 1.500 a doña Aurora Fernández, importe del arriendo del año corriente; 148 pesetas de una compra de uvas; cien pesetas al médico y 187,10 pesetas a don Ildefonso Salvador, si bien, dice, que esta deuda no es suya, sino del dueño de la casa.

FISCAL.—¿Conoce usted al pañero?

PROCESADO.—No, señor.

FISCAL.—¿No es cierto que Antonio Vega, la víctima, frecuentaba el pueblo?

PROCESADO.—No lo había visto nunca, hasta el día del suceso.

FISCAL.—¿A qué hora le vio ese día?

PROCESADO.—A la una y media de la tarde.

FISCAL.—¿A qué distancia de su casa?

PROCESADO.—A unos treinta o cuarenta metros.

FISCAL.—¿Había alguien más?

PROCESADO.—No, señor. Estábamos los dos solos.

FISCAL.—¿Cómo llevaba el pañero su mercancía?

PROCESADO.—Enrollada.

FISCAL.—¿Y usted de dónde venía cuando le vio en la calle?

PROCESADO.—Venía con el carro de Villalba donde había ido a vender los productos de la huerta.

FISCAL.—¿Qué diálogo sostuvo con el pañero?

PROCESADO.—Al verle le pregunté que si llevaba pana. El me contestó que sí. Yo le dije que cuál era el precio. Me contestó que a quince duros. A ese precio—le respondí—no me conviene. Te la pa-

## Declaraciones del procesado y su esposa

go a doce duros. Como no aceptaba yo continué a casa.

FISCAL.—¿No mediaran más palabras?

PROCESADO.—No, señor. Después de meter el carro en el corral el pañero llamó a la puerta. Entró conmigo en la cocina y nos convinimos en el precio de doce duros el metro.

FISCAL.—¿Cuánta pana compró usted?

PROCESADO.—Un metro y una cuarta.

FISCAL.—¿Y la pagó usted?

PROCESADO.—Sí. Le di cien pesetas en un billete. De las 125 pesetas que le cogí después de su muerte el billete de cien era el que yo le había dado. El sólo llevaba veinticinco pesetas encima.

FISCAL.—¿Cuente usted cómo ocurrió el hecho.

PROCESADO.—El pañero me dijo que yo era un gitano a lo que replicé que él era más gitano todavía. Luego él proferió una ofensa contra mi madre. Yo fui a una habitación de al lado, cogí la azada y con el cogote de la misma le propiné el golpe.

FISCAL.—¿En qué posición estaba el pañero?

PROCESADO.—Estaba levantado y frente a mí recogiendo la mercancía que había extendido sobre una mesa camilla y yo creí que se dirigía hacia mí.

FISCAL.—¿Cómo es que ahora dice que la mercancía la extendió sobre una camilla si antes siempre dijo que la había extendido sobre el suelo?

PROCESADO.—La extendió sobre la mesa camilla que había en la cocina.

FISCAL.—¿El pañero llevaba algún arma o algún palo?

PROCESADO.—No, señor.

FISCAL.—¿Continúe explicando el hecho.

PROCESADO.—Al darle el golpe en la cabeza cayó sobre la lumbre. Inmediatamente lo retiré y vi que era cadáver. Arrastrándolo lo escondí en una cuadra, cubriéndolo con hojas. A los veintitrés días cuando ya daba olor lo descuarticé para ocultar los trozos.

FISCAL.—¿Su esposa ¿no estaba en casa?

PROCESADO.—Estaba en la huerta lavando ropa.

FISCAL.—¿Después de dar muerte al Antonio Vega ¿cómo usted?

PROCESADO.—¿Qué val? Ya no me entró la comida.

FISCAL.—¿No es verdad que ese mismo día confesó el delito a su mujer?

PROCESADO.—No se lo dije nunca.

FISCAL.—¿No es cierto que su hijo Félix se sorprendió un día al ver escondido el cadáver en la cuadra?

PROCESADO.—No, señor.

LETRADO.—En sus declaraciones anteriores usted ha dicho que el Antonio Vega estaba agachado cuando le dió el golpe.

PROCESADO.—Es incierto.

LETRADO.—¿Por qué lo dijo entonces, y lo firmó?

PROCESADO.—Es incierto. Estaba levantado y de frente.

LETRADO.—¿Cómo fue que cayó sobre la lumbre si estaba de espaldas a ella?

PROCESADO.—Sí, señor, cayó sobre la lumbre.

LETRADO.—¿No sería el robo el móvil que le indujo a matar al pañero?

PROCESADO.—No, señor. El procesado niega que hubiera dicho nada a su mujer ni a sus hijos.

INTRROGA LA DEFENSA

El letrado defensor, don Victoriano Velasco, comienza a continuación su interrogatorio.

LETRADO.—¿Cuánto tiempo ha transcurrido desde que ocurrieron los hechos?

PROCESADO.—Unos dos años y medio.

LETRADO.—No es extraño que no recuerde perfectamente lo que ocurrió. ¿Usted procedió entonces de un modo consciente?

PROCESADO.—No, señor.

LETRADO.—¿Sabía usted que el pañero llevaba entre sus mercancías objetos valiosos, géneros caros?

PROCESADO.—No, señor.

LETRADO.—¿Llegó usted a creer que con aquello podría hacerse rico?

PROCESADO.—No, señor.

LETRADO.—¿Tuvo intención de matar?

PROCESADO.—No, señor.

LETRADO.—¿Por qué descuartizó el cadáver?

PROCESADO.—Porque no podía con el cuerpo entero.

Seguidamente el abogado defensor describe la distribución de la casa. La cocina es una estancia pequeña, en la que había una camilla con seis sillas. El procesado repite que el golpe fué dado con el cogote de la azada, por delante y un poco de lado. Dijo que el pañero era de complejión gruesa y un poco más bajo que él. Finamente recordó que en una ocasión le había cogido una correa de una fábrica de pastas y le había lesionado un pie.

DECLARACIONES DE LA PROCESADA

Inmediatamente después es interrogada la procesada María Pura Barrios, la cual afirma que no se enteró de nada y que no se acuerda de nada de lo ocurrido porque nunca se lo contó su marido.

Estos interrogatorios duraron exactamente dos horas.

PRUEBA PERICIAL

Después de un breve descanso se reanuda la vista, a las dos y cuarto de la tarde. En la prueba pericial participan los médicos don Roldando Calamita y don Manuel Salvador, citados por el Ministerio Público; don Fidel Aldea y don Alfredo Alonso, por la acusación privada, y don Pablo Salinas y don Manuel Martín, por la defensa.

Los dos primeros fueron los que intervinieron en las operaciones de autopsia del cadáver, y se ratifican en su informe. El golpe fué dado en la región parietal derecha, cogiendo también la herida la parte posterior del temporal y la anterior del occipital. La víctima estaba en posición de cuclillas.

Se le muestra a los peritos unas fotos de la cabeza del interfecto. Es interesante conocer si el golpe fué dado de frente o por la espalda. Mientras que los dos peritos que hicieron la autopsia opinan que fué por detrás, los otros, en especial los de la defensa, no desearían la posibilidad de que fuera dado de frente como declara el

proceso. El abogado defensor hace hincapié en que tal y como aparece la herida en la foto y dadas las características del instrumento agresor, no pudo producirse más que de frente.

La presidencia insiste sobre este extremo de la posición del agresor y del agredido, pero los peritos mantienen sus puntos de vista.

Cerca de las tres de la tarde se suspende el juicio para reanudarlo a las cinco con la prueba testifical.

# DEPORTES

## Actualidad Deportiva

El domingo va nuestro Atlético a Portugal para enfrentarse en Braganza al titular. A los jugadores rojiblancos les acompañarán buen número de aficionados.

Mañana se jugará en el Estadio del Centenario, de Montevideo, el partido internacional Uruguay-Inglaterra. Los organizadores de este gran encuentro calculan que será presenciado por unas 125.000 personas. La expectación es enorme y las localidades se agotaron hace ya ocho días.

En los círculos deportivos de la localidad se dice que la Junta de nuestro primer club está al habla con "Bartolo", el buen preparador de la tierra que reside en Asturias.

En la capital de España se asegura que el guardameta Pazos, del Celta de Vigo, será traspasado a Madrid a cambio del arlete Pahiño, quien termina ahora su contrato con el club madrileño y existe una pequeña divergencia en cuanto a su renovación, pues el Madrid desea renovarlo únicamente por temporadas, mientras que el jugador lo haría por tres años.

Angelín, el joven defensor central rojiblanco, está de moda. Ahora se interesa por él el Oviedo. Las proposiciones son prometedoras. Pero el jugador zamorano no decidirá nada hasta que termine su compromiso con el Atlético.

La Federación Tinerfeña de Fútbol se ha dirigido a la Nacional invitando a los jugadores que se seleccionen para los partidos con Argentina y Chile a que se concentren en aquella isla.

Becerril y Rodríguez, las dos grandes "estrellas" del Málaga, ayer por la tarde firmaron a favor del Real Madrid. También lo hizo el famoso extremo internacional uruguayo Britos.

En los medios futbolísticos argentinos existe gran expectación ante el próximo encuentro internacional Argentina-España, que tendrá lugar el día 5 de julio. Se espera que este partido supere las marcas de recaudación y concurrencia establecidas en los dos últimos partidos celebrados entre argentinos e ingleses.

## Barcelona-Madrid, final favorita

Para los Sres. Claumarchirant, Chimeno y Prieto Arroyo

Ya se considera como seguro finalista al Barcelona. Todos suponen y creen que los azulgranas eliminan sin apuros al Santander en los cuartos de final y luego en la semifinal al vencedor del doble encuentro Atlético de Madrid-España. Referente al otro finalista, la opinión se divide entre el Madrid y el Atlético de Bilbao. Sin embargo, nuestras tres preguntas de hoy coinciden en que serán el Barcelona y el Real Madrid los dos equipos que llegarán al gran encuentro final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo.

VENANCIO HERNANDEZ CLAUMARCHIRANT

1. ¿...? 2. ¿...? 3. ¿...? 4. ¿...?

MANUEL PRIETO ARROYO

Don Manuel Prieto Arroyo es una gran persona y un gran aficionado a estas cosas del balón redondo. Amable, como siempre, contesta así a nuestras tres preguntas:

Barcelona y Madrid jugarán la final. Referente a quien será campeón, desearía que fuera el Real Madrid, pero estimo que el Barcelona tiene muchas más posibilidades de triunfar.

—¿Por qué?

—Fues porque Kubala vale por cinco.

ZABALO.

## Fútbol internacional a la vista

SE REALIZAN GESTIONES PARA UN ENCUENTRO ENTRE EL "DEPORTIVO OKAL" Y UN EQUIPO FRONTERIZO PORTUGUES

Si las gestiones, ya empezadas, llegan a feliz término, es casi seguro que el día 13 del próximo mes de junio, festividad de San Antonio Abad, se desplazará a la nación hermana el primer once del Club "Deportivo Okal", reforzado por jugadores de nombre, entre los que figuran Bernabé, Carnero, Teófilo y "El Galgo", y los ya conocidos okalistas Belauste, Cuesta, Cholin, Lolo e Infiestas.

De llegar a un acuerdo en las condiciones económicas del desplazamiento, puede considerarse como un hecho esta interesante contienda futbolística, en la que se medirán las fuerzas de los dos equipos fronterizos.

En días sucesivos iremos dando cuenta a nuestros lectores del resultado de estas conversaciones, que esperamos sean una alegre realidad.

## Turquía ganó a Suiza por 1-0

Ginebra, 28.—El equipo B de Turquía ha vencido al de Suiza por 1-0 en el encuentro internacional de fútbol celebrado en el Parque de los Deportes.

El partido, que fué de gran calidad de juego, especialmente por parte del equipo suizo, fué presenciado por diez mil espectadores.—Añil.

## Urceley, al Madrid

Bilbao, 28.—Urceley, jugador amateur del Sestao, uno de los más destacados en la temporada que termina de la cantera vizcaína, se ha comprometido formalmente como profesional con el Real Madrid, que le pagará, por tres años, a razón de cien mil pesetas por año, otras cincuenta mil por temporada si en cada una de ellas juega un mínimo de quince partidos, y, además, el sueldo mensual de tres mil pesetas más las primas correspondientes.—Añil.

## Magni ganó la etapa de ayer en la Vuelta Ciclista a Italia

Riva del Garda (Italia), 28.—El corredor italiano Florenzo Magni ha ganado la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Italia, cubriendo los 279 kilómetros de recorrido entre San Pellegrino y Riva del Garda en 8 horas, 34 minutos y 50 segundos.

A continuación se clasificaron: 2.º Giorgio Albani (Italia), 3.º Gino Bartali (Italia), 4.º Arrigo Benedetti (Italia), 5.º Stan Ockers (Bélgica), 6.º Fritz Schær (Suiza), 7.º Fausto Coppi (Italia), 8.º Hugo Koblet (Suiza), 9.º Mario Zampini (Italia), 10.º Giuseppe Roma (Italia).

Todos ellos se clasificaron en igual tiempo que el vencedor, así como otro grupo de 16 corredores, entre los que se encontraban el español Bernardo Ruiz y el francés Louison Bobet.

"La etapa ha sido excepcionalmente dura debido al mal estado de las carreteras", dijo Bernardo Ruiz. "Trobat, Gual, Escorlano y yo hemos sufrido pinchazos cuando íbamos a fuerte tren. Blanco estuvo mezclado en una caída general, pero afortunadamente salió ileso. Todavía quedan dos etapas más en las que pasaremos por montañas. Tendremos que decir algo todavía en esta Vuelta."

Los corredores españoles se clasificaron hoy en los siguientes puestos:

18. Bernardo Ruiz, 8-34-50.
35. Andrés Trobat, 8-40-50.
58. Jesús Loroño, 8-45-40.
77. Miguel Gual, 8-58-10.
80. Vidal Porcar, 9-01-35.
81. José Escolano, 9-01-35.
82. Senén Blanco, 9-01-35.

En la clasificación general figuran en los lugares siguientes:

39. Andrés Trobat, 92-20-46.
45. Bernardo Ruiz, 92-26-11.
50. Jesús Loroño, 92-32-02.
75. Miguel Gual, 92-43-45.
73. Vidal Porcar, 93-15-53.
88. Senén Blanco, 94-05-16.
89. José Escolano, 94-24-35.

Añil.

## CLASIFICACION GENERAL

Riva del Garda (Italia), 28.—Los primeros puestos de la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Italia, después de la etapa de hoy, son los siguientes:

1. Hugo Koblet (Suiza) 91-30-43.
2. Fausto Coppi (Italia) 91-51-34.
4. Di Santil (Italia) 91-52-00.
4. Fornara (Italia) 91-52-02.

Añil.

## Sanciones del Comité de Competiciones

Madrid, 28.—En la reunión celebrada en el día de hoy por el Comité de Competición se adoptaron las siguientes sanciones con referencia a los partidos celebrados el domingo último:

Jugadores: Suspenden por cuatro partidos oficiales a Marcelino Vaquero González (Sevilla C. F.) y Rafael Múlica González (At. Madrid) por agresión mutua (Art. 99 h), amonestando además al primero por desconsideración con el público (Art. 99 a). Suspenden por dos partidos oficiales a Ramón Cobo Antoranz (At. Madrid) por repeler de obra una provocación violenta de un jugador contrario (Art. 99 i). Amonestaron severamente a Adrián Escudero García (At. Madrid) por practicar juego peligroso (Artículo 99). Amonestaron a Manuel Díaz Gil y Fernando Guillamón Rodríguez (Sevilla C. F.) por juego peligroso (Art. 99 e), amonestando también al último de los citados por la misma falta de desconsideración al árbitro y al público cometida por el jugador Vaquero (Art. 99 a). Todos estos jugadores fueron, además, multados.

Amonestar y multar a Juan Ramón Abejón Castro, Luis de la Mata Hontana e Iván Rodríguez Vega, los tres de la U. D. Salamanca, por incorrección con el árbitro (Art. 99 a).

Entrenadores: Aplicar las amonestaciones corresponsables a los entrenadores del Atlético de Madrid y Sevilla C. F. por las faltas e incorrecciones cometidas por los jugadores de sus Clubs (Art. 108).

Clubs: Imponer multa al Valencia C. F., Real Valladolid, R. S. G. Torrelavega y Orihuela Deportiva por incidentes del público con los jueces del encuentro o jugadores visitantes (Art. 128), siendo reincidentes estos tres últimos durante la actual temporada en las mismas faltas (Art. 130).

Árbitro: Suspenden por dos meses de temporada oficial al árbitro del partido At. Madrid-Sevilla por no sancionar adecuada y oportunamente el juego violento practicado por jugadores de ambos Clubs (Art. 114). Añil.

# BOLSA DE VALORES

## CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

Madrid, 28.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares USA, 39,70; libras esterlinas, 110,31; escudos, 137,12.—Cifra.

## ESCASO NEGOCIO EN LA SESION DE AYER

Madrid, 28.—La Bolsa ha vuelto a tener una sesión escasa de negocio con muy pocas variaciones en los cambios y como únicos hechos destacables se dieron un nuevo avance de siete duros en Ebro, ante el rumor que va a repartir el próximo dividiendo en acciones. También han subido dos duros las acciones del Banco de España, después de los diez duros que mejoraron ayer. El motivo radica en el mayor volumen de negocio que lleva el Banco sobre el año anterior, lo que se refleja en los beneficios de este año. En los demás valores únicamente se dió baja de cuatro duros en Tabacalera, siendo las demás diferencias, tanto en el orden de los enteros.

## Cotizaciones en Bilbao ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 505; Central, 321; Español de Crédito, 500; Guipuzcoano, viejas, 442,50; Vizcaya, serie A, 440.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de la Robla, 132; FF. CC. Vascongados, series A y B, 151.

Electricidad.—Electra de Viesgo, nuevas, 184; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 91; ídem nuevas, 91; Hidroeléctrica Española, 210; Iberduero, 5 por 100, 176; ídem 6 por 100, sin liberar, 161.

Minas.—Minas del Rif, 548.

Navales.—Marítima del Nervión, 2.000; Naviera Aznar, ordinarias, 1.950; Naviera Vascongada, 1.300.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 181; Bascónia, 372,50; Duro Felguera, 233; Euskalduna, 485; Industria Asturiana Santa Bárbara, viejas, 140.

Industrias varias.—FEFASA, 137; Unión Española de Explosivos, 239; Unión Química del N. de E., viejas, 205; ídem nuevas, 200; Unión Resinera Española, 107; General Azucarera de España, 11,50.

## Cotizaciones en Barcelona ACCIONES

Aguas de Barcelona, ordinarias, 206; Cros, 506; Española de Carburos Metálicos, 317; Ferrocarriles de Cataluña 5 por 100, 147; Industrias Agrícolas, 435; Industrias Químicas de Canarias, 190; Maquinaria y Elementos de Transporte, 109; ídem Terrestre y Marítima, 100; Tabacos de Filipinas, 366; Transmediterránea, 163; CAMPASA, 158; Dragados y Construcciones, 135; FEFASA, 139; General Azucarera de España, 11,25; Minas del Rif, 552; Telefónica Nacional de España, 164; Unión Española de Explosivos, 241.

Derechos de suscripción.—Española Industrial, 128; Material y Construcciones, 31.

## Cotizaciones en Madrid Fondos públicos

Interior 4 por 100, 83,50 Amortizable 4 por 100 15.11.51, 99,90; ídem 3,50 por 100 15.7.51, 92,60.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4,50 por 100, 86,25; ídem 4 por 100 60 días, 99; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 95,50; ídem 4 por 100 Lotes, 100,25; Reconstrucción Nacional, 94,50.

Obligaciones.—RENFE, 93,75; Villa de Madrid 5,50 por 100 1931, 86,50; ídem 5 por 100 1941, 75; CAMPASA Bonos 5,50 por 100, 95,75.

Bancos.—Banco de España, 498; de Crédito Industrial, 123; Hipotecario de España, 370; Mercantil e Industrial, 373.

# ECONOMIA

## Noticiero extranjero LA DEMANDA AUSTRIACA DE AZUCAR

En estos momentos la fábrica de azúcar de Leopoldsdorf está fabricando unas 20.000 toneladas de azúcar cubana, pero independientemente de esta cantidad las autoridades austriacas importarán 25.000 toneladas de azúcar del otro lado del Atlántico y aproximadamente 12.000, dentro del cuadro de los acuerdos comerciales concertados con los países de Europa oriental. La última campaña azucarera en Austria terminó con un déficit de sesenta mil toneladas a consecuencia de la sequía y se advierte en el país una creciente demanda de este producto.

## EXPORTACION SUECA DE PIRITAS DE HIERRO

Durante el pasado año la media mensual de exportación de piritas de hierro en Suecia se elevó a la cifra de 17.000 toneladas, mientras que la de mineral de hierro fué de 1.305.500.

## LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA ALEMANA

En el pasado mes de abril se incrementaron notablemente los pedidos recibidos por la industria automovilística alemana. La firma Volkswagen produjo 14.290 vehículos, de los cuales 2.301 fueron furgonetas. La "Opel" 7.877, la "Daimler-Benz" 3.696, la "Ford" 2.893, de los que 2.556 fueron "Taurus" y "Combinados", la Auto-Union 1.922 turismos y 452 vehículos de transporte, y la fábrica de Bremen (Bordward Goliath

# MODICIS

## Modelos para las verbenas

Están próximas las alegres y bulliciosas verbenas que nos obligan a pensar en algún vestido apropiado y a tono con la moda actual. Los que le presentamos son de un gusto realmente exquisito y sugestivo. No estará de más que usted eche una ojeada a estos modelos, porque estamos seguros que alguno de ellos será su preferido.



Vestido de organza estampada. Las hombreras y el "drapeado" del corpiño son de organza negra.

Vestido con bordados ingleses blancos, por cuyos ojales pasan cintas de satén azul pálido. Lazo en el talle y falda con amplios pliegues. Completa el conjunto una chaqueta de satén azul.

Vestido de organdi azul celeste. El corpiño es ajustado y la falda lleva incrustaciones blancas al bias que se estrechan sobre el talle. El lazo es de satén blanco.

Vestido de muselina con puntillado. Corpiño con un escote subrayado por un bias de terciopelo, con lazo a un lado. Bajo la cintura negra se coloca una rosa.

## LA COCINA DE PATRICIA

### MINUTA

Puré de espinacas  
Entremeses  
Higado de ternera a la crema  
Arroz con leche

### HIGADO DE TERNERA A LA CREMA

INGREDIENTES: 500 gramos de higado; 200 gramos de tocino; 35 gramos de mantequilla; un limón, una cucharada de harina un huevo y perejil.

Se cortan unas rebanaditas de pan, tantas como lonjas de tocino. Se frie todo por separado.

Con la grasa que ha sobrado de freír se hace una salsa con la harina y un cazo de agua; se añade perejil picado y se sazona con sal; se deja cocer diez minutos, y, una vez fuera del fuego, se pone la mantequilla, la yema del huevo y unas gotas de limón.

En una fuente calentada, se colocan las rebanaditas de pan, encima el tocino y últimamente el higado; se cubre con la salsa bien calentita, que se habrá tenido al lado del fuego a fin de que no se enfriara, y se rodea el conjunto con berros.

## CONTENIDO INSOSPECHADO

La Rochela. (Servicio especial).— Encargado de vender en pública subasta los objetos que pertenecieron a un tal Maigne, recientemente fallecido, el subastador no encontró comprador para un cacharro de arcilla, aparentemente sin valor. Casualmente, descubrió que este cacharro contenía 600.000 francos en billetes de banco. Naturalmente, este objeto fue retirado de la subasta.

# EN LA PROXIMA SEMANA SE SABRA SI POR FIN HABRA PAZ EN COREA ES MUY POSIBLE QUE LOS COMUNISTAS ACEPTEN LA ULTIMA PROPUESTA ALIADA

Nueva York.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal Rodrigo Royo).

El próximo primero de junio sabremos definitivamente si va o no va a haber paz en Corea. La última propuesta presentada definitivamente por los aliados en Panmunjon está concebida en los términos de "si quieres lo tomas y si no, lo dejas". Es decir, sin alternativas para nuevas modificaciones y contrapropuestas.

Las probabilidades de que los comunistas acepten esta última propuesta aliada son muchas. El primer ministro de la India, Nehru, lo cree así y la India ha demostrado que sabe adivinar siempre lo que es y lo que no es aceptable para el comunismo. Pero, pese a lo cerca que parece estar la firma del armisticio en Corea, no se puede descartar la posibilidad de que las cosas tomen de repente un giro totalmente distinto y sorprendente allí.

En torno al pleito de Corea debemos advertir que se están produciendo dos nuevos fenómenos interesantísimos; por un lado, los Estados Unidos se están distanciando de sus aliados occidentales y, por otra parte, Corea del Sur en vista de que Washington todavía se deja influir por los intereses de sus aliados que favorecen a la China comunista, se está rebelando contra los Estados Unidos. Este doble distanciamiento, el de Norteamérica con respecto a los aliados occidentales y el de Corea con respecto a la política actual de Washington, podría producir un cambio radical del enfoque que se le está dando desde aquí a la guerra de Corea.

En este país hay una corriente bastante fuerte de rebeldía contra las Naciones Unidas. Entre las voces que denuncian la incompetencia de este organismo y los perjuicios que le está causando a los Estados Unidos su desmesurada afición a armonizar intereses diametralmente opuestos, se encuentran tan autorizadas algunas como la del senador Robert Taft,

quien dijo anoche, en un discurso leído por su hijo en Cincinnati, que este país debe hacer su propia política en Oriente, sin prestar atención ni dejarse influir por sus aliados. Y que la política de oposición al comunismo "no es una política que pueda realizarse a través de las Naciones Unidas, sino que es una política de alianzas militares". Después de esto, el senador Taft añadió: "Que más bien debemos olvidarnos de las Naciones Unidas por lo que se refiere a la guerra de Corea". Esta postura tomada ahora por Taft cuenta con un fortísimo respaldo en el Congreso, donde los senadores Joseph MacCarthy y William Jenner han abogado abiertamente por una política norteamericana de mano dura en Oriente y de absoluta independencia por lo que se refiere a sus aliados occidentales.

Por su parte, el Gobierno de Corea del Sur ha dado muestras inequívocas de que está resuelto a continuar la guerra contra el comunismo solo, sin ayuda de los Estados Unidos si es que las condiciones para el armisticio, como parece ser el caso, optan por entregar a los rojos media península. Lo que el Presidente Sygman Rhee parece dispuesto a hacer es no acatar un armisticio firmado contra su voluntad y seguir luchando por su cuenta. Ciertamente es poco lo que Corea del Sur puede hacer sin la ayuda de los Estados Unidos. Pero, el gesto del Presidente Rhee en contra del apoyo de todos los que en Norteamérica creen que la guerra de Corea sólo debe terminar con la liquidación total del comunismo en aquella península.

Aunque los términos de la nueva propuesta aliada que los comunistas tienen que contestar el primero de junio, se han pretendido mantener en el más riguroso secreto y aun así el comunicado de la Casa Blanca facilitado anoche, defendiendo la posición de los Estados Unidos, arroja poca luz sobre el problema debido al carácter

abstracto de dicho comunicado, se ha sabido que tal propuesta garantiza de hecho la permanencia de los ejércitos comunistas en Corea del Norte, lo que equivale a la partición de la península. Esto es lo que resulta de todo punto inaceptable para el Gobierno de Sygman Rhee y lo que podría llevarle a continuar la guerra por su cuenta contra viento y marea. Si las cosas sucedieran así, es seguro que los que ahora se rebelan en los Estados Unidos contra las Naciones Unidas y que se oponen en Corea a la política de partición seguida por Washington como consecuencia de las presiones ejercidas por sus aliados, se encontrarían súbita y rápidamente en la misma trinchera y con las riendas del curso político en sus manos.

# Londres, preparado para la coronación Pero sobre el jolgorio popular se extiende la sombra de la política internacional

Londres.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal Guy Bueno).

El duque de Edimburgo escribe un nuevo capítulo en la historia del transporte metropolitano al emprender el vuelo en helicóptero desde los jardines de Buckingham Palace y trasladarse a 45 kilómetros de distancia en veinte minutos. Regresa poco después pasando por encima de las cabezas de millares y millares de curiosos que desde hace días asedian el palacio, rompen las barreras de las policías y acarician con mano ávida la carrocería del coche que lleva la reina a uno de los muchos ensayos en la abadía de Westminster. Esta es una estampa de Londres, otra es el mar de banderas, las guirnaldas de papel florido, las decoraciones murales, las gradas casi terminadas, los estandartes, gallardetes y guiones que hoy inclinan por cierto algo la cabeza bajo un fuerte e inesperado chaparrón. Otra, por último, el banquete ofrecido a la reina en la antigua sala de Westminster por la Asociación Parlamentaria de la Commonwealth, celebrado, como dice el "Times", en esa misma sala donde fue juzgado Carlos I por haber olvidado que para reinar en esta isla es menester desear toda ambición de Gobierno. Seis primeros ministros de las naciones asociadas y setecientos diputados de todo color político dieron hoy la bienvenida a Isabel II, mientras fuera la estatua de Cromwell repetía, en gesto de bronce, la amonestación del "Times".

En cuanto a Austria, justo es reconocer hoy que el pesimismo de la primera hora, provocado por el gesto ruso, ha cedido algo. Aún se opina aquí que la "conferencia de los cuatro" no ha quedado irremisiblemente comprometida. Aún se confía en que Sir Winston Churchill logrará contagiar con su sano optimismo al general Eisenhower en las Bermudas. Se opina, en efecto, que los rusos no han cerrado todavía todas las puertas. Por lo visto Moscú no quiso jugar esta vez uno de sus muchos o pocos triunfos. Según Londres, los hombres del Kremlin colocaron el naipe austriaco sobre el tapete verde cuando llegó la hora de negociar, concesión contra concesión, compromiso contra compromiso, es decir una conferencia de los "grandes". ¿Pero llegará esa hora? ¿Se podrá volver a Postdam como por lo visto desean los rusos?

Comprometidas parecen estar estas perspectivas, al punto, por cierto, que el arzobispo de York ha creído oportuno instar ahora al primer ministro a que vaya a Moscú, incluso solo, para que hable con Malenkov, para que rompa el círculo vicioso de los temores recíprocos del recelo y del odio.

UNA REINA DE MAS DE DOS METROS DE ALTURA

La reina Salote, acaba de desembarcar en Londres, procedente de sus lejanas islas de Tonga, al Sur del Pacífico, entre las islas Fiji y las Samoa. Ha descendido del tren pisando un tapiz florido que se reserva a los soberanos visitantes y a los primeros ministros de visita, siendo recibida por numerosas personalidades. A nadie le

Londres.—(Servicio especial).

¿DEBEN las princesas fumar en público? Este es el más reciente de los problemas que tiene planteados este pueblo insular. Pero el problema en cuestión no es de tan escasa enjundia como muchos otros, pues la princesa a que se hace referencia es nada menos que la princesa Margarita, hermana de la reina y, después de ella, la persona a la que el objetivo fotográfico presta mayor atención en este país.

El problema se planteó cuando hace pocos días apareció en diversos periódicos una fotografía de la princesa fumando un cigarrillo cuando asistía a una fiesta particular al aire libre. «Die Kerkboed», órgano oficial de la iglesia reformada holandesa sudafricana, la criticó en seguida vigorosamente, indicando que no era ese el ejemplo que debía dar un miembro de la familia real. En general, la reacción británica fue la de que el periódico en cuestión haría bien en no meterse donde no le llamaban.

La semana pasada, un profesor de la asamblea de la iglesia libre de Escocia dijo que la estabilidad de nuestras instituciones británicas, incluso la de la propia Corona, no tiene su mejor punto de apoyo en los gratuitos aplausos de los que llenan los campos de polo en el día del Señor. El profesor no citó nombres, pero casi todo el mundo comprendió aquí que se refería al príncipe Felipe, duque de Edimburgo, quien juega efectivamente al polo los domingos en los partidos que se juegan en Cowdray Park, en Sussex. Se trata de espectáculos particulares a los que se permite el acceso de público, y como el polo es un espectáculo brillante y simpático, la concurrencia suele ser bastante nutrida. Al preguntar alguien al profesor si se refería al duque de Edimburgo, parece ser que contestó en sentido afirmativo.

Los defensores de la familia real se lanzaron inmediatamente a la palestra. El reverendo Anthony Rouse, predicando en la iglesia de la Royal Cita del Garrison de Plymouth, dijo a propósito de la princesa que «después de luego es sólo ella quien ha de decidir si debe fumar o no. Lo que debe tenerse en cuenta es el hecho de que asiste con regularidad a las funciones religiosas. Y si el duque quiere jugar al polo en domingo, a nadie le importa. Lo cierto es que acude a la iglesia regularmente y hace siempre todo lo que puede para servir y complacer a sus compatriotas».

Pero lo que produjo seguramente mayor efecto en las gentes fue la publicación en uno de los periódicos dominicales ingleses de mayor circulación de la noticia según la cual la princesa Margarita mostraba una marcada inclinación por las cuestiones religiosas, inclinación ésta que en ocasiones es superior a su interés por los compromisos públicos y sociales. Posiblemente fué esta devoción lo que originó los reportes publicados en la Prensa norteamericana, reproducidos después en otros periódicos del mundo entero, en el sentido de que la princesa Margarita tenía intención de ingresar en una Orden religiosa después de la coronación. Que se sepa, esto no ha sido confirmado.

# crónicas INTERNACIONALES MONARQUIAS MUSULMANAS



La Monarquía es la forma tradicional de Gobierno entre los países musulmanes del Oriente Próximo y Medio. Por influencia occidental, el Imperio adoptó formas constitucionales desde 1833, y parlamentarias, desde 1908. Asimismo, Egipto, los dos Reinos hachimitas, Irán y recientemente Libia, adoptaron también la Monarquía constitucional. Siria y Líbano son Repúblicas, como Turquía y, quizá en breve plazo, Egipto, Arabia Saudita es una doble Monarquía: constitucional en el Hijaz y absoluta en el Neyerb.

# La princesa Margarita plantea preocupaciones a los británicos Llega a Londres la reina más alta del mundo

costó trabajo reconocerla, ya que a pesar de su atuendo gris, de corte y de su sombrero de plumas, pues la reina sobrepasa en una cabeza a los más altos sombreros de copa. Mide 2,6 metros de estatura y pesa 125 kilos.

La reina Salote, que reina desde 1918 sobre 600 kilómetros cuadrados de tierra y 50.000 súbditos, ha sido inmediatamente conducida a una residencia alquilada para ella en Harley-Street, sobre la que ondeaba la bandera azul, roja y amarilla de las islas Tonga. Permanecerá en ella durante seis semanas, acompañada por su nuera, la princesa Mata-Hao y su sirviente maorí.

Cuando haya sacado de sus dos maletas y de sus once baules los objetos que regalará a la familia real, y entre los que figuran pelotas de caparazón de tortuga, la reina Salote tendrá que asistir al programa de diversiones que para ella ha preparado el Colonial Office. Una gran parte del programa se reserva para la Cámara de los Lóres, de los Comunes y para diversas exposiciones.

La reina de las islas Tonga ha pedido que le dejen algún tiempo libre. Querría disponer de tiempo para asistir a un partido de cricket y pasar algunas horas haciendo compras en los almacenes.

Desde su llegada, el Comité de la Coronación ha tenido que hacer frente a un grave problema. La reina, en efecto, ha decidido presentarse el día de la coronación en la Abadía de Westminster, vestida con sus ropas locales: Una blusa floja y una falda cerrada hasta los tobillos, en torno a la cual se enrolla la taolava, tejida con hojas secas, los pies calzados con sandalias fabricadas con corteza de árbol y la cabeza destocada, según las tradiciones de Tonga.

La reina Salote será igualmente huesped de honor en el gran banquete de Estado, ofrecido por la reina Isabel II al día siguiente de la coronación.

Inglaterra, debe muchas cosas a esta mujer. Durante la última guerra mundial, las islas de Tonga dieron a la metrópoli una contribución de varios millones de pesetas para proseguir la lucha, 2.000 soldados y dos aparatos del tipo «Spitfire», regalo personal de la reina Salote. Además, recibió a la princesa Isabel y a su marido el duque de Edimburgo en su palacio de madera de Kauri, cuando la real pareja hizo su viaje por el Pacífico, ofreciéndole un sumptuoso banquete. En el exótico menú de este banquete figuraban como platos fuertes: Lechones, melones y plátanos.

# MULATAS La mejor industria española en Cuba

La Habana.—(Crónica de FRANCISCO MOTA).

BUENO. A los españoles de antaño debe Cuba casi todo cuanto hoy existe en ella de valor. A los españoles debe el azúcar, debe la ganadería, debe su ciudad, debe su idioma, debe su religión, y hasta su piearsca política, si queremos puntualizar.

La industria y el comercio cubanos que se hallan bajo siglas americanas, originadas y regidas fueron y son por españoles, por «guyegosos», escrito así como lo pronuncian—con más cariño que desde los criollos de por aquí cuando más nietos también de gallegos o de asturianos.

Los nombres de Arechavala, Baccardi, Gelats, Entralgo, Solis, Serrá, Núñez y tantos otros, de clara estirpe española, representan industrias que indudablemente en cualquier momento pueden aspirar a la primacía entre las cubanas de más o menos preterito abolengos español.

Sin embargo, hay una industria cuyo producto alcanza el mayor éxito de Cuba por los cuatro confines del universo, y que en su mayor parte a la colaboración española se debe: sus mulatas.

No hay espectáculo universal donde el nombre de una mulata cubana no aparezca como elemento primordial de su éxito. No sólo tienen las mulatas de este país un innato temperamento de artistas sino que, en la cocktelería de razas representa el producto más bello y acabado que puede presentarse. Y, con ligerísima excepción, a la mezcla de negra y española se deben estas esculturas de ébano y ritmo que acaban por dislocarle a uno el cuello en las calles habaneras.

El español—gallegos, asturianos, catalanes, andaluces, etc.—ha sido a lo largo del tiempo el único extranjero, si es que extranjero se puede considerar en esta República que es para el todo continente, que no ha tenido la más mínima preocupación racial. Para nosotros todas las criaturas son

de Dios. A eso debemos la creación de un Continente, de todo un Continente regado por indudable savia española.

El americano, el «polaco»—es decir, el resto de extranjeros que no es ni gallego ni americano—el criollo con más de un siglo de reigambre cubano tienen preocupaciones raciales. Ninguno de ellos mezclarian su sangre a la africana que pigmenta la tez de más de un tercio de la población cubana. El español sí.

Los matrimonios entre mujeres de color y españoles representan un alto porcentaje en la demografía cubana. Los resultados de esta combinación resultan sencillamente explosivos. Unos verdaderos ataques a la tranquilidad pública.

Y la mujer cubana es bonita. Yo estaba por asegurar que, en conjunto, es la más bonita del Universo. Sin embargo, por encima de la blanca cubana, está en la escala de belleza la mulata.

Tez bronceada, como la de cualquier de nuestras bañistas a principios de septiembre, pero negra, sin la ríspida asperez de las negras puras; facciones donde casi es imperceptible la irregularidad nasal de la línea materna; cuerpos donde a la pureza de líneas de las africanas se ha insuflado la gracia nerviosa de las españolas. Mil rasgos de belleza que las sitúan en el primer escalón de la belleza universal.

Prueba de ello, asómeis usted a cualquier escenario donde una mulata cante o baile. A veces, tan o a veces, tan bien desincaados sus rasgos, que sólo un avezado etnólogo averiguaría su mezcla racial. Pero, siempre que indudable belleza.

No hace muchos días, en una reunión de amigos, alguien soltó un achoteneo respecto a los gallegos. Fuminante la réplica de un joven venido—amambolotas de medio color—que escuchaba: «No corra gaito, china. Si no fuera por lo «guyegoso», de donde nosotros lo mulatos...»